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Въведение
На 11 май 2023 г. Европейската комисия предложи регламент за определяне на правила за
предотвратяване и борба със сексуалното насилие над деца. Като се има предвид, че само
през 2021 г.  са докладвани 85 милиона снимки и видеоклипове,  изобразяващи сексуално
насилие над деца, а много други не са докладвани, сексуалното насилие над деца е широко
разпространено.  Настоящата  система,  основана  на  доброволно  откриване  от  страна  на
дружествата, се оказа недостатъчна за адекватна защита на децата и във всеки случай вече
няма да бъде възможна след изтичането на срока на действие на временното решение. По-
специално  доставчиците,  попадащи  в  обхвата  на  Директивата  за  правото  на
неприкосновеност на личния живот и електронни комуникации, няма да разполагат с правно
основание на ЕС, за да продължат да откриват сексуално насилие над деца на доброволна
основа след август 2024 г. 

Предложеният регламент е преди всичко за предотвратяване на сексуалното насилие над
деца.  От  доставчиците  ще се  изисква  да  оценяват  и  смекчават  риска  от  злоупотреба с
техните услуги и предприетите мерки трябва да бъдат пропорционални на този риск и да
подлежат  на  стабилни  условия  и  гаранции.  Откриването  представлява  крайна  мярка
съгласно предложението и е необходимо само в случай на неуспех на превантивните мерки.
От междуличностните съобщителни услуги (чат, съобщения), както и от други (услуги за игри,
други доставчици на хостинг и онлайн услуги) ще се изисква да откриват онлайн материали,
съдържащи сексуално насилие над деца (както познати, така и нови) и дейности, свързани с
привличането на деца, известно като сприятеляване с цел сексуална злоупотреба.1 

За да разберете какво мислят гражданите на ЕС за предложеното ново законодателство на
ЕС, между 28 юни и 4 юли 2023 г. беше проведено експресно проучване на Евробарометър.
От  името  на  Европейската  комисия  Генерална  дирекция  „Миграция  и  вътрешни  работи“
проведе интервю с представителна извадка от граждани на възраст 18 и повече години във
всяка от 27-те държави — членки на Европейския съюз. Повече от 26000 интервюта бяха
проведени онлайн (чрез компютърно подпомагани уеб интервюта). Данните, представени в
настоящото резюме, са претеглени спрямо известните дялове на населението, а средните
стойности за ЕС-27 представляват числеността на населението над 18 години във всяка
държава — членка на ЕС. Общите суми, посочени в текста, се изчисляват от закръглени
проценти, както е показано на графиките. Поради закръгляването процентите, показани в
графиките, невинаги изглежда да са до 100 %. 

Съкращенията на държавите, използвани в настоящия доклад, съответстват на:

БЪДЕТЕ Белгия LT Литва

BG България ЛУ Люксембург

CZ Чехия HU Унгария

DK Дания MT Малта

DE Германия NL Нидерландия

EE Естония НА Австрия

IE Ирландия PL Полша

ЕЛ Гърция PT Португалия

ES Испания RO Румъния

FR Франция SI Словения

HR Хърватия SK Словакия

ТО Италия FI Финландия

КИПЪР Република Кипър* SE Швеция

1 Източник: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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LV Латвия
* Кипър като цяло е една от 27-те държави членки на ЕС. При все това „достиженията на правото на Общността“
са временно прекратени в частта от страната, която не се контролира от правителството на Република Кипър. По
практически причини в категорията „Кипър“ са включени само интервютата, проведени в частта от държавата,
контролирана от правителството на Република Кипър. 

Основни констатации 
Увеличаване на рисковете за децата онлайн 
Във всички държави членки 92 % от респондентите „силно„или „по-скоро са съгласни“, че

децата са изложени на все по-голям риск онлайн. На равнището на отделните държави
равнището на споразумение варира между 86 % в Латвия и 96 % в Хърватия. 

Освен това 73 % от респондентите в ЕС отговарят, че проблемът със сексуалното насилие
над деца в  тяхната страна е  „много„или „доста широко разпространен“.  Съществуват
обаче големи различия между държавите членки по този въпрос (от 37 % в Латвия до
86 % в Гърция). 

Подкрепа  за  предложеното  законодателство  на  ЕС  за
предотвратяване и борба със сексуалното насилие над деца 
На ответниците беше обяснено, че доставчиците на онлайн услуги (напр. платформите на

социалните  медии)  понастоящем  могат  да  използват  няколко  мерки  за  безопасност,
включително  комбинация  от  автоматизирани  технологични  инструменти  и  човешки
надзор,  за  откриване  и  докладване  на сексуално насилие над  деца,  подпомагане  на
спасяването на жертвите и изправяне на извършителите пред правосъдието. На 3 август
2024 г.  обаче  изтича  срокът  на  действие  на  правото  на  ЕС,  което  позволява  на
доставчиците  на  онлайн  услуги  доброволно  да  откриват  и  съобщават  за  сексуално
насилие над  деца  онлайн.  Поради това  се  предлага  ново  законодателство,  което  да
задължи доставчиците на онлайн услуги да предотвратяват извършването на сексуално
насилие  над  деца  в  техните  услуги.  Ако  превенцията  е  неуспешна  и  в  случай  на
значителен риск от сексуално насилие над деца, доставчикът на услуги може временно
да бъде задължен да открива или докладва за сексуално насилие над деца онлайн. 

Средно 78 % от респондентите отговарят, че „силно подкрепят„или „се стремят да подкрепят“
закона, предложен от ЕС. За разлика от това 13 % „се противопоставят„или „силно се
противопоставят“  на  предложеното  законодателство  на  ЕС.  Общото  равнище  на
подкрепа варира между 65 % в Кипър и 83 % в Чехия и Люксембург. 

Откриване на злоупотреба с деца и правото на неприкосновеност на
личния живот онлайн 
Като цяло 96 % от респондентите заявяват, че способността за откриване на насилие над

деца е по-важна или също толкова важна от правото на неприкосновеност на личния
живот  онлайн.  Не  повече  от  шепа  респонденти  (2 %)  отговарят,  че  правото  на
неприкосновеност на личния живот онлайн е по-важно от способността за откриване на
насилие над деца. 

В целия ЕС 60 % от респондентите отговарят, че твърдението „способността за откриване на
насилие над деца е по-важно от правото на неприкосновеност на личния живот онлайн“ е
най-близко до тяхното собствено мнение; на равнището на отделните държави този дял е
най-висок в Италия (72 %) и най-нисък в Унгария (35 %). 

Инструменти за откриване на сексуално насилие над деца онлайн 
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Дори след като обясни на респондентите, че инструментите, използвани от доставчиците на
онлайн услуги, могат да окажат въздействие върху неприкосновеността на личния живот,
89 %  от  респондентите  „силно„или  „се  стремят  да  подкрепят“  използването  на
инструменти,  които автоматично откриват изображения и видеоклипове на материали
със сексуално насилие над деца, които вече са известни на полицията, за да установят
къде тези изображения и видеоклипове се споделят отново онлайн.  В Чехия 81 % от
респондентите  като  цяло  подкрепят  автоматичното  откриване  на  изображения  и
видеоматериали със сексуално насилие над деца, които вече са известни на полицията;
този дял се увеличава до 95 % в Португалия. 

На въпроса за инструментите, основани на изкуствен интелект (ИИ), 85 % от респондентите
в  целия  ЕС  „силно  подкрепят„или  „се  стремят  да  подкрепят„използването  на  тези
инструменти, дори ако могат да се намесват в неприкосновеността на личния живот на
потребителите,  за  откриване  на  нови  материали  за  сексуално  насилие,  споделяни
онлайн, а 84 % „силно подкрепят„или „подкрепят“ използването на тези инструменти за
откриване  на  сприятеляване  с  цел  сексуална  злоупотреба  и/или  непосредствена
злоупотреба. Подкрепата за използването на инструменти с ИИ за откриване на нови
материали със сексуално насилие, споделяни онлайн, варира между 77 % в Чехия и 93 %
в Португалия. Similalry, подкрепата за използването на инструменти с ИИ за откриване на
сприятеляване с цел сексуална злоупотреба и/или непосредствена злоупотреба варира
между 78 % в Словакия и 94 % в Португалия. 

Като сеима предвид, че 70 % от 1,5-те милиона съобщения за сексуално насилие над деца
онлайн, произтичащи от ЕС, идват от онлайн съобщения, електронна поща и чат, 87 % от
респондентите  в  целия  ЕС  „силно  подкрепят„или  „се  стремят  да  подкрепят“,  че
доставчиците на услуги откриват материали, съдържащи сексуално насилие над деца, и
разговори с цел сексуална злоупотреба с деца в съобщения (напр. електронна поща, чат)
в случай на значителен риск от сексуално насилие над деца на конкретна платформа. На
равнището на отделните държави подкрепата варира между 79 % в Латвия и 93 % в
Гърция, Португалия и Румъния. 

На  въпроса  за  откриване  на  материали,  съдържащи сексуално  насилие  над  деца,  и  за
сприятеляване с цел сексуална злоупотреба в съобщения,  използващи криптиране от
край до край, в случай на значителен риск от сексуално насилие над деца на конкретна
платформа,  83 % от респондентите в целия ЕС „силно подкрепят„или „се стремят да
подкрепят“ това. Респондентите в Румъния (92 %) и Португалия (91 %) са най-склонни да
подкрепят  откриването  на  материали,  съдържащи  сексуално  насилие  над  деца,  и
сприятеляването с деца в съобщения, използващи криптиране от край до край, докато
респондентите  в  Унгария  и  Латвия  са  най-малко  склонни  да  направят  това  (и  двете
73 %). 
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Раздел 1.  Увеличаване  на  рисковете  за  децата
онлайн 
Средно  в  целия  ЕС  73 %  от  респондентите  отговарят,  че  проблемът  със  сексуалното
насилие  над  деца  в  тяхната  страна  е  „много„или  „доста  широко  разпространен“.
Съществуват обаче големи различия между държавите членки по този въпрос (от 37 % в
Латвия до 86 % в Гърция). 

Жените са по-склонни от мъжете да отговорят, че проблемът със сексуалното насилие над
деца  е  „много„или  „доста  широко  разпространен“  в  тяхната  страна  (79 % спрямо  66 %).
Разликата  се  наблюдава  и  в  степента  на  образование,  като  респондентите,  завършили
образованието си на 15 или по-млади години, е най-вероятно да отговорят, че сексуалното
насилие над  деца  е  „много„или „доста  широко  разпространено“  (82 %),  а  тези,  които  са
завършили  образованието  си  на  възраст  20  или  повече  години,  са  най-малко  вероятни
(69 %). 

Във всички държави членки 92 % от респондентите „силно„или „по-скоро са съгласни“, че
децата са изложени на все по-голям риск онлайн (вж. графиката на следващата страница).
Освен това 78 % от респондентите „силно„или „по-скоро не са съгласни„, че децата могат
безопасно  да  използват  интернет,  без  да  са  изложени  на  вредно  съдържание,  а  75 %
„силно„или „по-скоро не са съгласни“, че могат да направят това, без да се обръщат към
възрастни, които искат да им навредят. Повече от осем от всеки десет респонденти (82 %)
„силно„или „по-скоро не са съгласни“, че родителите като цяло знаят какво правят децата им
онлайн. 

Средно осем от всеки десет респонденти „силно„или „по-скоро са съгласни“, че родителите
са под все по-голям натиск да се уверят, че децата им са в безопасност онлайн. Освен това
82 % „силно„или „по-скоро са съгласни“,  че  инструменти като родителския контрол не са
достатъчни,  за  да  се  гарантира  безопасността  на  децата  онлайн.  И  накрая,  89 %  от
респондентите  „силно„или  „са  съгласни“,  че  доставчиците  на  онлайн  услуги  (напр.
платформите  на  социалните  медии)  могат  да  играят  важна  роля  в  борбата  срещу
сексуалното насилие над деца онлайн. 
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В1 Колко широко разпространен е проблемът с онлайн сексуалното насилие над деца в 
[Вашата страна]? 
(% по държави)

База: Всички респонденти 
(n=26 270) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

На равнището  на  отделните  държави  между  86 % от  респондентите  в  Латвия  и  96 % в
Хърватия като цяло са съгласни, че децата са изложени на все по-голям риск онлайн. Делът
на респондентите, които са „силно съгласни“ с това твърдение, варира от 31 % в Дания до
65 % в Румъния. 

Жените са по-склонни от мъжете да са „силно съгласни“, че децата са изложени на все по-
голям риск онлайн (58 % спрямо 46 %). Порпорацията „силно„или „по-скоро е съгласна“, че
децата са изложени на все по-голям риск  онлайн се увеличава с  възрастта (от  89 % от
хората на възраст между 18 и 24 години до 95 % от над 54-годишните). 
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борбата срещу сексуалното насилие над деца 
онлайн (напр. платформи за социални медии) 

може да играе важна роля в борбата срещу 
сексуалното насилие над деца онлайн

Инструменти като родителски контрол не 
са достатъчни, за да поддържат децата в 

безопасност онлайн

Родителите са подложени на все по-голям 
натиск да гарантират, че децата им остават 

в безопасност онлайн
Децата могат безопасно да използват 
интернет, без да се свързват с 
възрастни, които искат да им 
навредят.

Децата могат безопасно да използват 
интернет, без да са изложени на вредно 
съдържание

Родителите като цяло знаят какво 
правят децата им онлайн

До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? (% 
ЕС-27) 
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База: Всички респонденти (n=26270) 

До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 
Децата са изложени на все по-голям риск онлайн (% по държави)



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Във всички държави членки голяма част от респондентите също „силно„или „са съгласни“, че
доставчиците на онлайн услуги (напр. платформите на социалните медии) могат да играят
важна роля в борбата срещу сексуалното насилие над деца онлайн (от 76 % в Унгария до
94 % в Португалия и Испания). По подобен начин поне три четвърти от респондентите във
всички държави членки „силно„или „по-скоро са съгласни“, че инструменти като родителския
контрол не са достатъчни, за да се гарантира безопасността на децата онлайн (от 75 % в
Дания, Финландия и Словения до 88 % в Кипър). 

В държавите членки има повече различия в пропорциите „силно„или „по-скоро съгласни“, че
родителите  са  подложени  на  все  по-голям  натиск  да  гарантират,  че  децата  им  са  в
безопасност онлайн. Въпреки че 58 % от респондентите във Франция като цяло са съгласни
с това предложение, тази цифра се увеличава до 94 % в Кипър и Полша. 

За останалите изявления общите равнища на споразумение остават под 50 % във всички
държави членки.  Например в  почти всички  държави членки не повече от  един  на всеки
петима респонденти „силно„или „по-скоро са съгласни“, че родителите като цяло знаят какво
правят  децата  им  онлайн.  Като  цяло  респондентите  в  Румъния  са  най-склонни  да  се
съгласят с това твърдение (31 %). 
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

До  каква  степен  сте  съгласни  или  не  сте  съгласни  със  следните  твърдения?  (%  Общо
„съгласие“ по държави) 

Доставчицит
е на онлайн
услуги (напр.
платформите

на
социалните

медии) могат
да играят

важна роля в
борбата
срещу

сексуалното
насилие над
деца онлайн 

Инструменти
като

родителския
контрол не

са
достатъчни,

за да се
гарантира

безопасностт
а на децата

онлайн 

Родителите
са

подложени
на все по-

голям натиск,
за да се

уверят, че
децата им
остават в

безопасност
онлайн 

Децата могат
безопасно да

използват
интернет, без

да се
свързват с
възрастни,
които искат

да им
навредят. 

Децата могат
безопасно

да използват
интернет,
без да са

изложени на
вредно

съдържание 

Родителите
като цяло

знаят какво
правят

децата им
онлайн

ЕС-27 89 82 80 22 20 17

БЪДЕТЕ 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

ЕЛ 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

ТО 89 81 66 24 22 15

КИПЪР 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

ЛУ 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

НА 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

База: Всички респонденти (n=26 270) 
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Раздел 2.  Откриване  и  разследване  на  обмена  на
материали, съдържащи сексуално насилие над деца
След малък брой уводни въпроси (обсъдени в раздели 1 и 4) респондентите бяха обяснени,
че извършителите все повече обменят онлайн материали, съдържащи сексуално насилие
над деца (например снимки, видеоклипове). Повече от три четвърти от респондентите в ЕС
„силно са съгласни„и 17 % „по-скоро са съгласни“, че този вид обмен следва да бъде открит
и разследван с цел спасяване на жертвите, изправяне на извършителите пред правосъдието
и че материалите следва да бъдат свалени, за да се предотврати повторната травматизация
на жертвите. В съответствие с това 69 % от респондентите „силно не са съгласни„и 11 % „по-
скоро не са съгласни“, че обменът на материали, съдържащи сексуално насилие над деца,
следва да бъде оставен незабелязан. 

Освен това 60 % от респондентите „силно не са съгласни„или „по-скоро не са съгласни„, че
доставчиците на онлайн услуги (напр. платформата на социалните медии) следва да имат
свободата да решават дали да се справят с проблема със сексуалното насилие над деца и
как  да  го  направят,  а  70 %  „силно  не  са  съгласни“  или  „по-скоро  не  са  съгласни“,  че
откриването на обмен на сексуално насилие над деца следва да се налага само когато броят
на обмена на конкретна платформа или услуга от страна на извършителите е значителен. 

Сред респондентите на възраст 55 и повече години 97 % „силно„или „по-скоро са съгласни“,
че обменът на материали, съдържащи сексуално насилие над деца, следва да бъде открит и
разследван. Лицата на възраст между 18 и 24 години са по-малко склонни да споделят това
мнение (90 %),  но е по-вероятно,  отколкото по-възрастните си колеги,  да „силно„или „по-
скоро да се съгласят“, че откриването на обмен на сексуално насилие над деца следва да се
налага  само  когато  броят  на  обмена  на  конкретна  платформа  или  услуга  от  страна  на
извършителите е значителен (29 % от лицата на възраст между 18 и 24 години спрямо 19 %
от лицата на възраст над 54 години). 
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База: Всички респонденти (n=26270) 

Обменът на материали, свързани със 
сексуално насилие над деца, следва да 

бъде открит и разследван с цел 
спасяване на жертвите, изправяне на 
извършителите пред правосъдието, а 

материалите следва да бъдат снети, за 
да се предотврати повторната 

травматизация на жертвите.
Доставчиците на онлайн услуги (напр. 

платформите за социални медии) следва 
да имат свободата да решават дали да се 

справят с този проблем и как да го 
направят.

Откриването на тази дейност следва да 
се налага само когато броят на обмените 

на конкретна платформа или услуга от 
страна на извършителите е значителен.

Извършителите все повече обменят помежду си материали, съдържащи 
сексуално насилие над деца (напр. снимки, видеоматериали). До каква степен 
сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? (% ЕС-27) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Във всички държави членки над 90 % от респондентите „силно„или „по-скоро са съгласни“,
че обменът на материали, съдържащи сексуално насилие над деца, следва да бъде открит и
разследван  с  цел  спасяване  на  жертвите,  изправяне  на  извършителите  пред  съда и  че
материалите следва да бъдат свалени, за да се предотврати повторната травматизация на
жертвите  (от  91 %  в  Нидерландия  и  Полша  до  97 %  в  Кипър,  Люксембург,  Малта  и
Португалия). 

Най-голям дял от поддръжниците на предоставянето на доставчиците на онлайн услуги на
свободата да решават дали да се справят с проблема със сексуалното насилие над деца и
как да го направят са установени в Румъния (50 % като цяло са съгласни), Латвия (51 %),
Литва  (51 %)  и  Полша  (53 %).  В  Люксембург  (17 %),  Унгария  (18 %)  и  Дания  (19 %)
респондентите са най-малко съгласни с това предложение. Между 15 % от респондентите в
Естония и 33 % в Дания и Румъния „силно„или „по-скоро са съгласни“, че откриването на
обмен на сексуално насилие над деца следва да се налага само когато броят на обмена на
конкретна платформа или услуга от страна на извършителите е значителен. 
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Извършителите все повече обменят помежду си материали, съдържащи сексуално насилие
над деца (напр. снимки, видеоматериали). До каква степен сте съгласни или не сте съгласни
със следните твърдения? (% Общо „съгласие“ по държави) 

Доставчицит
е на онлайн
услуги (напр.
платформите

на
социалните

медии) могат
да играят

важна роля в
борбата
срещу

сексуалното
насилие над
деца онлайн 

Инструменти
като

родителския
контрол не

са
достатъчни,

за да се
гарантира

безопасностт
а на децата

онлайн 

Родителите
са

подложени
на все по-

голям натиск,
за да се

уверят, че
децата им
остават в

безопасност
онлайн 

Децата могат
безопасно да

използват
интернет, без

да се
свързват с
възрастни,
които искат

да им
навредят. 

Децата могат
безопасно да

използват
интернет, без

да са
изложени на

вредно
съдържание 

Родителите
като цяло

знаят какво
правят

децата им
онлайн

ЕС-27 89 82 80 22 20 17

БЪДЕТЕ 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

ЕЛ 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

ТО 89 81 66 24 22 15

КИПЪР 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

ЛУ 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

НА 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

База: Всички респонденти (n=26 270) 
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Раздел 3.  Подкрепа  за  предложеното
законодателство на ЕС за предотвратяване и борба
със сексуалното насилие над деца 
Преди  въвеждането  на  новото  законодателство  на  ЕС  за  предотвратяване  и  борба  със
сексуалното насилие над деца респондентите бяха обяснени, че доставчиците на онлайн
услуги (напр. платформите на социалните медии) понастоящем могат да използват няколко
мерки  за  безопасност,  включително  комбинация  от  автоматизирани  технологични
инструменти и човешки надзор, за откриване и докладване на сексуално насилие над деца,
за  подпомагане  на  спасяването  на  жертвите  и  изправянето  на  извършителите  пред
правосъдието. В целия ЕС 41 % от респондентите считат, че доставчиците на услуги следва
да могат да предприемат доброволни действия за откриване, премахване и докладване на
онлайн  материали,  съдържащи сексуално насилие над  деца,  в  сравнение с  55 %,  които
отговарят, че при определени обстоятелства доставчиците на онлайн услуги следва да бъдат
задължени по закон да  откриват,  премахват и  докладват  онлайн материали,  съдържащи
сексуално насилие над деца.  Само 2 % от респондентите отговарят,  че  доставчиците на
онлайн услуги не следва да откриват,  премахват и съобщават за сексуално насилие над
деца онлайн. 

Съществуват големи различия между държавите членки по отношение на отговорите, според
които доставчиците на услуги следва да могат да предприемат доброволни действия, а при
определени обстоятелства следва да бъдат задължени по закон да предприемат действия
срещу сексуалното насилие над деца онлайн. Например в Австрия 24 % от респондентите
подкрепят доброволни действия, докато 71 % отговарят, че при определени обстоятелства
доставчиците  на  онлайн  услуги  следва  да  бъдат  задължени  по  закон  да  предприемат
действия.  Във  Франция,  от  друга  страна,  първият  отговор  се  избира  от  64 %  от
респондентите, а вторият — от 33 % (почти огледален резултат от Австрия). 
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База: Всички респонденти (n=26)270)

Напълно съм съгласен/наПо-скоро съм съгласен/наПо-скоро не съм съгласен/наКатегорично не съм съгласен/наПредпочитам да не отговарям/Не знам

77

13

8

7

17

22

15

9

3

25

23

11

1

35

49

69

1

6

5

4Тази дейност трябва да бъде оставена незабелязана

Обменът на материали, свързани със 
сексуално насилие над деца, следва да 
бъде открит и разследван с цел 
спасяване на жертвите, изправяне на 
извършителите пред правосъдието, а 
материалите следва да бъдат снети, за 
да се предотврати повторната 
травматизация на жертвите.

Доставчиците на онлайн услуги (напр. 
платформите за социални медии) следва 
да имат свободата да решават дали да се 
справят с този проблем и как да го 
направят.

Откриването на тази дейност следва да се 
налага само когато броят на обмените на 
конкретна платформа или услуга от 
страна на извършителите е значителен.

Доставчиците на онлайн услуги (напр. платформите на социалните медии) понастоящем могат да 
използват няколко мерки за безопасност, включително комбинация от автоматизирани технологични 
инструменти и човешки надзор, за откриване и докладване на сексуално насилие над деца, като 
помагат за спасяването на жертвите и изправянето на извършителите пред правосъдието. Кое от 
следните твърдения е най-близко до Вашето мнение? (% по държави) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

След  това  респондентите  обясниха,  че  в  момента,  поради  доброволния  характер  на
действащото временно законодателство, само малък брой доставчици на услуги откриват,
премахват  и  съобщават  за  сексуално  насилие  онлайн  на  своите  платформи,  докато
значителен брой не предприемат действия. След като им бъде представен този факт, делът
на  респондентите,  които  отговарят,  че  при  определени  обстоятелства  доставчиците  на
онлайн услуги следва да бъдат задължени по закон да откриват,  премахват и докладват
онлайн материали, съдържащи сексуално насилие над деца, се увеличава с два процентни
пункта — до 58 %. На равнището на отделните държави това мнение се изразява между
36 % от респондентите във Франция и 75 % в Австрия. 
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База: Всички респонденти (n=26)270)

FR PT HU RO LT PL SI БЪДЕТЕES SK ЕЛ ЕС-27 MT IE HR FI BG ТО DK SE LV КИПЪРCZ EE NL DE ЛУ НА

60
52 50 49 47 46

43 41 41 40 40 38 38 38 38 36
32 32 32 30 28 27 27 26 23 23 23 20

36 47 47 48 48
44 51 52 54 52 55 57 59 58 60 60 66 64

60 65 65 67
63

71
68

73 72 75

2 1 1 1 1 5 3 3 2 4 2 3 1 2 1 1 1 2 3 3 2 4 6 1 5 2 3 2

2 0 3 2 4 5 3 4 2 4 3 3 2 3 1 3 1 2 5 3 5 2 4 2 4 2 3 3

... следва да може да предприема доброволни действия за предотвратяване, откриване, премахване и докладване на сексуално насилие над деца онлайн

при определени обстоятелстваследва да бъде задължен по закон да предотвратява, открива, премахва и докладва за сексуално насилие над деца онлайн....не трябва да предотвратява, открива, премахва и докладва за сексуално насилие над деца онлайн
Предпочитам да не отговарям/Не знам

Доставчици на онлайн 
услуги (напр. платформи за 
социални медии)...

В момента, поради доброволния характер на действащото временно законодателство, само 
малък брой доставчици на услуги откриват, премахват и докладват за сексуално насилие 
онлайн на своите платформи, докато значителен брой не предприемат действия. Като се има 
предвид това, кое от следните твърдения е най-близко до вашето мнение? (% по държави) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

В третия и  последен въпрос относно новото законодателство на ЕС респондентите бяха
информирани, че на 3 август 2024 г.  правото на ЕС, което позволява на доставчиците на
онлайн услуги доброволно да откриват и съобщават за сексуално насилие над деца онлайн,
ще изтече и че се предлага ново законодателство, което да задължи доставчиците на онлайн
услуги да предотвратяват извършването на сексуално насилие над деца в техните услуги.
Освен това,  ако  превенцията  е  неуспешна и  в  случай на  значителен риск  от  сексуално
насилие над деца, доставчикът на услуги може временно да бъде задължен да открива и
докладва за сексуално насилие над деца онлайн. Средно 78 % от респондентите отговарят,
че „силно подкрепят„или „се стремят да подкрепят“ закона, предложен от ЕС. За разлика от
това  13 %  „се  противопоставят„или  „силно  се  противопоставят“  на  предложеното
законодателство на ЕС. Общото равнище на подкрепа варира между 65 % в Кипър и 83 % в
Чехия и Люксембург. 

В  Чехия  обаче  равнището  на  „силна  подкрепа“  е  по-ниско,  отколкото  в  Люксембург
(съответно  45 % спрямо  64 %).  Разликите  в  „силната  подкрепа“  се  наблюдават  и  между
социално-демографските  групи.  Например  във  всички  възрастови  групи  огромното
мнозинство поне „се стреми да подкрепи“ предложеното от ЕС законодателство; равнището
на „силна подкрепа“ обаче е 41 % за лицата на възраст между 18 и 24 години и се увеличава

до 62 % за лицата на възраст 55 и повече години. 
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CZ ЛУ DE НА IE RO PT BG FR HR ТО NL DK ЕС-27 MT FI SK ES LV SI HU БЪДЕТЕSE EE PL ЕЛ LT КИПЪР

45

64 63 63 63
67

62
54 55 56 58 58

55 56 58 59

49 51
43

47
51 48

57

43 45 42
36

41

38 19 19 18 19 14 18 26 24 23 21 20 23 22 19 18 27 25 32 28 24 25 16 28 26 28
29 24

4 4 4 4 4 5 4 7 6 6 4 7 5 6 3 5 8 7 7 8 7 5 6 10 7 9 11
9

4 5 5 5 6 8 10 7
6 9 9 6

4 7 13
8 6 8

5
11

7 6
13 9 11

14
11 17

9 8 9 9 8 6 6 6 9 7 8 8 12 9 6 11 10 9 13 7 12 15 9 11 12 7 12 10

Силна подкрепа Склонни да подкрепят Склонни да се противопоставятКатегорично се противопоставятПредпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти 
(n=26270) 

На 3 август 2024 г. правото на ЕС, което позволява на доставчиците на онлайн услуги 
доброволно да откриват и съобщават за сексуално насилие над деца онлайн, ще изтече. 
ЕС предложи нов закон, който ще задължи доставчиците на онлайн услуги да 
предотвратяват сексуалното насилие над деца в техните услуги. Ако превенцията е 
неуспешна и в случай на значителен риск от сексуално насилие над деца, доставчикът на 
услуги може временно да бъде задължен да открива и докладва за сексуално насилие над 
деца онлайн. Ако това ново законодателство не бъде договорено до август 2024 г., 
разкриването на онлайн сексуално насилие над деца в онлайн обмен — доброволно или не 
— става незаконно. С оглед на това до каква степен бихте подкрепили или се 
противопоставили на този предложен закон? (% по държави) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Раздел 4.  Откриване  на  злоупотреба  с  деца  и
правото  на  неприкосновеност  на  личния  живот
онлайн 
Общо 96 % от респондентите заявяват, че способността за откриване на насилие над деца е
по-важна или също толкова важна от правото на неприкосновеност на личния живот онлайн.
Не повече от шепа респонденти (2 %) отговарят, че правото на неприкосновеност на личния
живот онлайн е по-важно от способността за откриване на насилие над деца. 

В целия ЕС 60 % от респондентите отговарят, че твърдението „способността за откриване на
насилие над деца е по-важно от правото на неприкосновеност на личния живот онлайн“ е
най-близко до тяхното собствено мнение; на равнището на отделните държави този дял е
най-висок  в  Италия  (72 %)  и  най-нисък  в  Унгария  (35 %).  Твърдението,  че  правото  на
неприкосновеност на личния живот онлайн и способността за откриване на малтретиране на
деца са еднакво важни, е избрано от 36 % от респондентите в ЕС и варира между 24 % в
Италия и 61 % в Унгария. 

По-възрастните респонденти са по-склонни да отговорят, че способността за откриване на
насилие над деца е по-важна от правото на неприкосновеност на личния живот онлайн (от
45 % за лицата на възраст между 18 и 24 години до 66 % за над 54-годишните), докато по-
младите респонденти са по-склонни да заявят, че и двете са еднакво важни (от 30 % за над
54-годишните до 50 % за лицата на възраст между 18 и 24 години). Подобна разлика се
наблюдава и  при  нивото  на  образование,  като  по-слабо  образованите  са  по-склонни да
отговорят,  че способността за откриване на насилие над деца е по-важна от правото на
неприкосновеност  на  личния  живот  онлайн,  а  по-високообразованите  е  по-вероятно  да
заявят, че и двете са еднакво важни. 
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ТО КИПЪРЛУ DE ЕЛ SE DK NL НА HR ЕС-27 IE BG SI FR БЪДЕТЕES LT FI PL MT EE PT CZ RO LV SK HU

72
68 67 66 65 64 62 62 60 60 60 59 58 57 56 56 55 55 55 53 51 50 50 48 48 47 47

35

24 28 29 31 33
31 32 33 37 38 36 38 37 38 39 39 40 38 38 40 45 44 47 47 47

42
46 61

2 1 2 1 1 3 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 2 3 3 2 1 3 1 3 3
4

4 2

2 2 2 1 1 3 4 3 1 2 3 2 3 2 3 4 3 4 5 5 3 3 2 2 3 7 3 3

Възможността за откриване на насилие над деца е по-важна от правото на неприкосновеност на личния живот онлайн

Правото на неприкосновеност на личния живот онлайн и възможността за откриване на насилие над деца са еднакво важни

Правото на неприкосновеност на личния живот онлайн е по-важно от способността за откриване на насилие над деца

Предпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти 
(n=26270) 

Кое от следните твърдения е най-близко до вашето мнение? (% по държави) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Раздел 5.  Инструменти  за  откриване  на  сексуално
насилие над деца онлайн 
Инструментите, които доставчиците на онлайн услуги могат да използват за откриване на
сексуално  насилие  над  деца  онлайн,  могат  да  нарушат  в  различна  степен
неприкосновеността  на  личния  живот  на  потребителите.  Дори  след  като  обясниха  на
респондентите, че инструментите, използвани от доставчиците на онлайн услуги, могат да
окажат  въздействие  върху  неприкосновеността  на  личния  живот,  89 % от  респондентите
„силно„или  „се  стремят  да  подкрепят“  използването  на  инструменти,  които  автоматично
откриват изображения и видеоклипове на материали със сексуално насилие над деца, които
вече са известни на полицията, за да установят къде тези изображения и видеоклипове се
споделят отново онлайн. В Чехия 81 % от респондентите като цяло подкрепят автоматичното
откриване на изображения и видеоматериали със сексуално насилие над деца, които вече
са известни на полицията; този дял се увеличава до 95 % в Португалия. 

Подкрепата за автоматично откриване на изображения и видеоматериали на материали със
сексуално насилие над деца, които вече са известни на полицията, нараства с възрастта:
общото равнище на подпомагане е 80 % сред лицата на възраст между 18 и 24 години и се
увеличава  до  92 % за  лицата  на  възраст  55  и  повече  години.  Напротив,  подкрепата  за
автоматичното  откриване  на  изображения  и  видеоклипове  на  материали  със  сексуално
насилие  над  деца,  които  вече  са  известни  на  полицията,  се  увеличава  с  нивото  на
образование (от 84 % за напусналите училище на възраст 15 години и по-млади до 91 % за
тези, които остават в училище по-дълго). 
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ЕЛ PT RO MT ЛУ ES ТО FI FR IE КИПЪРЕС-27 SE LT BG PL DE EE НА БЪДЕТЕHR NL CZ SI SK DK HU LV
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Силна подкрепа Склонни да подкрепят Склонни да се противопоставятКатегорично се противопоставятПредпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти 
(n=26270) 

Доставчиците наонлайн услуги могат да използват различни инструменти, включително 
комбинация от автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за 
откриване на сексуално насилие над деца онлайн. Тези инструменти могат да повлияят 
в различна степен на неприкосновеността на личния живот на потребителите. До каква 
степен бихте подкрепили или се противопоставили на разкриването на сексуално 
насилие над деца от доставчици на онлайн услуги чрез... (% по държава) 

Инструменти, които автоматично откриват изображения и видеоклипове на 
материали със сексуално насилие над деца, които вече са известни на полицията, 
за да установят къде тези изображения и видеоклипове се споделят отново 
онлайн



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

На  въпроса  за  инструментите,  основани  на  изкуствен  интелект  (ИИ),  85 %  от
респондентите  в  целия  ЕС  „силно  подкрепят„или  „се  стремят  да
подкрепят„използването  на  тези  инструменти,  дори  ако  могат  да  се  намесват  в
неприкосновеността  на  личния  живот  на  потребителите,  за  откриване  на  нови
материали за сексуално насилие,  споделяни онлайн,  а  84 % „силно подкрепят„или
„подкрепят“ използването на тези инструменти за откриване на сприятеляване с цел
сексуална злоупотреба и/или непосредствена злоупотреба. 

Подкрепата  за  използването на инструменти  с  ИИ за  откриване  на нови  материали със
сексуално насилие, споделяни онлайн, варира между 77 % в Чехия и 93 % в Португалия.
Поподобен  начинподкрепата  за  използването  на  инструменти  с  ИИ  за  откриване  на
сприятеляване  с  цел  сексуална  злоупотреба  и/или  непосредствена  злоупотреба  варира
между 78 % в Словакия и 94 % в Португалия. 

Различията между социално-демографските групи в равнището на подкрепа за използване
на  инструменти  с  ИИ  в  борбата  срещу  сексуалното  насилие  над  деца  онлайн  са  в
съответствие с обсъжданите за автоматично откриване на изображения и видеоклипове на
материали, съдържащи сексуално насилие над деца, които вече са известни на полицията.
Например 78 % от лицата на възраст 18—24 години „силно подкрепят„или „се стремят да
подкрепят“  използването  на  тези  инструменти  за  откриване  на  нови  изображения  и
видеоклипове, споделяни онлайн със сексуално насилие; нивото на подкрепа се увеличава
до 87 % за тези на възраст 55 и повече години. 
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 
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PT MT КИПЪРRO ЛУ ЕЛ FI ES SI EE DE HR ЕС-27 HU PL ТО BG НА LV IE LT SE FR БЪДЕТЕDK NL SK CZ

65 65
58

64

53
48 49

53 53

42

52 54 52
48 45

54
45

52

40

53

43

54 53
48

43 46
41

37

28 26 31 25 34 39 37 33 33 44 33 32 33 36 38 30 39 31 43 29 40 28 29 34 38 34 37 40

3 3 5 6 5 7 6 6 9 7 6 7 7 7 6 8 9 9 8 6 9 9 7 7 8 8 10 12

2 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 4 4 3 5 3 5 4 3 4 2 4 4 3 4 4 6 5

2 4 4 3 4 4 6 6 3 5 6 4 6 5 6 6 3 5 6 8 7 4 6 8 8 8 6 7

Силна подкрепа Склонни да подкрепят Склонни да се противопоставятКатегорично се противопоставятПредпочитам да не отговарям/Не знам

Доставчиците наонлайн услуги могат да използват различни инструменти, включително 
комбинация от автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за откриване на 
сексуално насилие над деца онлайн. Тези инструменти могат да повлияят в различна степен на 
неприкосновеността на личния живот на потребителите. До каква степен бихте подкрепили или 
се противопоставили на разкриването на сексуално насилие над деца от доставчици на онлайн 
услуги чрез... (% по държава) 
Инструменти, основани на изкуствен интелект (ИИ), засичащи нови изображения и 
видеоклипове, споделяни онлайн със сексуално насилие 

Инструменти, основани на изкуствен интелект (ИИ), за откриване на сприятеляване с 
цел сексуална злоупотреба и/или непосредствена злоупотреба

PT MT RO КИПЪРЕЛ HR ES FI ТО EE ЛУ PL SI IE LT HU ЕС-27 НА BG SE LV DE FR DK БЪДЕТЕCZ NL SK

68 68 67
59

51
58 60

54
58

44
52 50

55 57

45 48
53 52

48
55

39

50 52
45 47

40
46

40

26 24 24 31 38 31 29 34 28 43 34 36 30 29 40 37 31 32 36 28 43 31 30 36 33 39 33 38

3 3 3 4 4 5 4 5 7 6 5 4
8 5 7 7 6 7 9 9 7 7 8 8 7 11 9 10

2 2 3 3 2 2 2 3 3 2 3 4 4 4 2 3 3 3 5 3 2 3 3 3 3 4 3 5

3 3 3 3 4 4 6 5 4 6 6 6 3 6 6 6 6 6 3 5 9 8 8 8 10 7 9 8

Силна подкрепа Склонни да подкрепят Склонни да се противопоставятКатегорично се противопоставятПредпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти (n=26270) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Като се има предвид, че 70 % от 1,5-те милиона съобщения за сексуално насилие над деца
онлайн, произтичащи от ЕС, идват от онлайн съобщения, електронна поща и чат, 87 % от
респондентите в целия ЕС „силно подкрепят„или „се стремят да подкрепят“, че доставчиците
на услуги откриват материали, съдържащи сексуално насилие над деца, и разговори с цел
сексуална  злоупотреба  с  деца  в  съобщения  (напр.  електронна  поща,  чат)  в  случай  на
значителен риск от сексуално насилие над деца на конкретна платформа. На равнището на
отделните държави общото равнище на подкрепа варира между 79 % в Латвия и 93 % в
Гърция, Португалия и Румъния. 

В съответствие с резултатите,  обсъдени по-рано в този раздел, вероятността по-младите
респонденти  да  изразят  подкрепата  си  е  малко  по-малка,  отколкото  по-възрастните
респонденти.  Докато  92 %  от  над  54-годишните  „силно  подкрепят„или  „се  стремят  да
подкрепят“, че доставчиците на услуги откриват материали, съдържащи сексуално насилие
над деца, и поддържат разговори в съобщения в случай на значителен риск от сексуално
насилие над деца на определена платформа, това се отнася за 78 % от лицата на възраст
между 18 и 24 години. Отново се наблюдава увеличение на подкрепата според нивото на
образование (от 85 % за напусналите училище на възраст 15 години и по-млади до 89 % за
тези, които остават в училище по-дълго). 
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ЕЛ PT RO MT ЛУ ES ТО FI FR IE КИПЪРЕС-27 SE LT BG PL DE EE НА БЪДЕТЕHR NL CZ SI SK DK HU LV

64
69

75

65
59 58

63
59 59 62 62 58

66

50 51 53
58

47

58 55 53 56

43
51

44
52

40
36

29 24 18 26 32 31 26 30 29 26 26 29 21 37 36 34 28 39 28 31 33 28 41 31 38 30 40 43

4 3 4 2 3 5 3 5 5 3 5 5 6 7 7 5 4 7 6 5 6 6 8 9 8 7 8 9

2 1 2 3 3 2 2 2 2 3 2 2 3 1 3 3 3 2 2 2
4 3 3 5 3 4 3 4

2 3 2 4 4 4 6 5 5 6 5 5 4 5 4 6 7 5 6 8 4 6 6 4 7 8 10 9

Силна подкрепа Склонни да подкрепят Склонни да се противопоставятКатегорично се противопоставятПредпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти (n=26270) 

Миналата година доставчиците на услуги изпратиха 1,5 милиона съобщения за сексуално 
насилие над деца онлайн, произтичащи от ЕС. Над един милион от тези съобщения — 70 % 
— идват от онлайн съобщения, имейли и чат, а останалите — от други източници, като 
социални медии и платформи за игри. До каква степен бихте подкрепили или се 
противопоставили на следното? (% по държави) 

Доставчици на услуги, които откриват материали, съдържащи сексуално насилие над 
деца, и поддържат разговори в съобщения (напр. електронна поща, чат) в случай на 
значителен риск от сексуално насилие над деца на конкретна платформа 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

На въпроса за откриването на материали, съдържащи сексуално насилие над деца,  и за
сприятеляването с цел сексуална злоупотреба в съобщения, използващи криптиране от край
до  край,  в  случай  на  значителен  риск  от  сексуално  насилие  над  деца  на  конкретна
платформа,  83 %  от  респондентите  в  целия  ЕС  „силно  подкрепят„или  „се  стремят  да
подкрепят“ това. Респондентите в Румъния (92 %) и Португалия (91 %) са най-склонни да
подкрепят  откриването  на  материали,  съдържащи  сексуално  насилие  над  деца,  и
сприятеляването  с  деца  в  съобщения,  използващи  криптиране  от  край  до  край,  докато
респондентите в Унгария и Латвия са най-малко склонни да направят това (и двете 73 %).
Разликите между социално-демографските групи за използване на криптиране от край до
край са в съответствие с обсъжданите досега в настоящия раздел. 
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RO PT ЕЛ ТО MT ES ЛУ LT КИПЪРFR BG SE IE ЕС-27 HR PL FI БЪДЕТЕNL EE CZ SI SK НА DK DE HU LV

72
65

58 60 60 57 56
48

61 59

48

64
59

55 51
48

53 52 53

44 41
48

41
49 49 51

38
32

20 26 30 27 27 29 30 38 25 26 37 21 25 28 31 35 29 29 27 35 38 31 38 30 29 27
35 41

4 3 5 5 4 5 5 5 6 5 6 5 4 6 6 5 5 5 6 8 8 10 8 8 7 7 8 10

2 2 2 2 4 3 3 2 2 3 4 3 3 3 4 4 4 2 4 4 3
5

3 4 4 4 4 5

3 4 6 7 6 6 5 7 7 7 5 7 9 8 7 9 9 11 10 10 10 6 10 10 11 12 14 12

Силна подкрепа Склонни да подкрепят Склонни да се противопоставятКатегорично се противопоставятПредпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти (n=26270) 

Миналата година доставчиците на услуги изпратиха 1,5 милиона съобщения за сексуално 
насилие над деца онлайн, произтичащи от ЕС. Над един милион от тези съобщения — 70 % — 
идват от онлайн съобщения, имейли и чат, а останалите — от други източници, като социални 
медии и платформи за игри. До каква степен бихте подкрепили или се противопоставили на 
следното? (% по държави) 

Доставчици на услуги, които откриват материали, съдържащи сексуално насилие над 
деца, и сприятеляване с цел сексуална злоупотреба в съобщения, използващи 
криптиране от край до край (криптиране от край до край, предотвратява гледането на 
материали или разговори от лица, различни от подателя и получателя) в случай на 
значителен риск от сексуално насилие над деца на конкретна платформа 
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И  накрая,  87 %  от  респондентите  в  целия  ЕС  „силно  подкрепят„или  „се  стремят  да
подкрепят“, че доставчиците на услуги откриват материали, съдържащи сексуално насилие
над деца, и поддържат разговори, споделяни публично (напр. във форуми, платформи за
игри). Респондентите в Португалия (94 %), Румъния (93 %) и Гърция (93 %) отново са най-
склонни  да  изразят  подкрепа,  докато  респондентите  в  Словения  (79 %)  са  най-малко
склонни да го направят. Различията между социално-демографските групи са в съответствие
с вече обсъдените в този раздел. 
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PT RO ЕЛ ES КИПЪРFI ЛУ LT SE HU MT НА FR ЕС-27 EE PL DE ТО IE BG CZ NL БЪДЕТЕHR DK SK LV SI

72 75

64
60

65 66
61 58

71

52

65
61 60 59

54 54
59 60 61

51

42

55 54 53 53
45

42
49

22 18 29 31 26 25 30 33 19 38 23 27 28 28 34 33 28 27 24 34 42 27 28 29 28 35 38 30

2 4 4 4 5 2 3 5 4 3 4 5 5 5 6 4 5 6 4 7 8 7 7 7 7 8 6 8

1 1 1 2 1 2 3 1 3 1 3 2 2 2 2 4 2 2 3 3 2 4 3 8 5 4 5
7

2 2 2 3 4 5 4 4 4 6 4 4 5 5 5 5 7 6 7 5 6 6 7 4 7 8 10 6

Силна подкрепа Склонни да подкрепят Склонни да се противопоставятКатегорично се противопоставятПредпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти 
(n=26270) 

Миналата година доставчиците на услуги изпратиха 1,5 милиона съобщения за сексуално 
насилие над деца онлайн, произтичащи от ЕС. Над един милион от тези съобщения — 70 % — 
идват от онлайн съобщения, имейли и чат, а останалите — от други източници, като социални 
медии и платформи за игри. До каква степен бихте подкрепили или се противопоставили на 
следното? (% по държави) 

Доставчици на услуги, които откриват материали, съдържащи сексуално насилие над 
деца, и провеждат разговори, споделяни публично (напр. във форуми, платформи за 
игри)



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Раздел 6.  Излагане  на  материали  със  сексуално
насилие над деца и намерения за докладване 

6.1. Излагане на онлайн материали, съдържащи сексуално
насилие над деца 

Средно  9 %  от  респондентите  съобщават,  че  са  попаднали  или  са  били  изложени  на
материали,  съдържащи  сексуално  насилие  над  деца  (напр.  снимки  и  видеоматериали,
дейности по сприятеляване с цел сексуална злоупотреба). Още 9 % отговарят, че може да са
били изложени на риск, но не са сигурни. На равнището на отделните държави делът на
респондентите,  които са били изложени на риск,  варира от 6 % в държави като Литва и
Малта до 13 % в Румъния, 14 % в Унгария и 15 % в България. 

Сред 18—24-годишните 18 % от респондентите съобщават, че са попаднали или са били
изложени на материали, съдържащи сексуално насилие над деца; тази цифра е по-висока и
от 10 % за лицата на възраст между 25 и 39 години (13 %) и за тези, които все още учат на
пълно работно време (18 %). 
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BG HU RO HR PL SI FI ES ЛУ IE CZ PT ЕС-27 ЕЛ DK ТО БЪДЕТЕSK НА SE NL FR LV DE EE КИПЪРMT LT
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1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1

Да Може би/не съм сигурен Не Предпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти 
(n=26270) 

Срещали ли сте някога или сте били изложени на материали, съдържащи сексуално 
насилие над деца онлайн (напр. снимки и видеоматериали, дейности за 
сприятеляване с цел сексуална злоупотреба)? (% по държави) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

6.2. Информация за жертва на сексуално насилие над деца
онлайн 

Средно 8 % от респондентите знаят за дете, което е било жертва на сексуално насилие над
деца онлайн (напр.  споделяне на изображения и видеоклипове на злоупотребата с деца
онлайн  или  сприятеляване  с  цел  сексуална  злоупотреба);  тази  цифра  е  най-висока  в
Люксембург (13 %), Дания и Швеция (и двете по 14 %). 

Сред лицата на възраст 55 и повече години 3 % отговарят, че знаят за дете, което е било
жертва на сексуално насилие над деца онлайн; тази цифра обаче се увеличава до 13 % за
лицата на възраст между 25 и 39 години и до 20 % за лицата на възраст между 18 и 24
години. 
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SE DK ЛУ NL RO ЕЛ IE BG HR FI SI FR CZ EE КИПЪРES НА БЪДЕТЕЕС-27 PL PT MT LV LT SK HU ТО DE

14 14 13 12 12 11 11 10 10 10 9 9 9 9 9 9 9 8 8 8 8 8 7 7 7 6 6 6

83 84 85 85 86 87 87 87 86 87 89 89 90 87 89 90 89 89 90 90 90 88 90 89
92 92 91 93

3 2 3 3 2 2 3 3 4 3 2 2 1 4 3 2 2 2 2 3 2 4 3 5 1 2 3 2

Да Не Предпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти (n=26270)

В10 Знаете ли за дете, което е било жертва на сексуално насилие над деца онлайн 
(напр. споделяне на изображения и видеоматериали на злоупотребата с деца онлайн 
или сприятеляване с цел сексуална злоупотреба)? (% по държави) 
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6.3.  Докладване  на  онлайн  материали,  съдържащи
сексуално насилие над деца 

На  въпроса  какво  биха  направили,  ако  попаднат  на  материали,  съдържащи  сексуално
насилие над деца онлайн, 69 % от респондентите в ЕС отговарят, че ще съобщят за това на
полицията. Над четири от всеки десет респонденти (43 %) също биха докладвали за това на
доставчика  на  онлайн  услуги  (напр.  платформата  на  социалните  медии,  която  хоства
материалите).  По-малки  дялове  ще  докладват  за  това  на  организация,  която  работи  за
премахване на онлайн материали, съдържащи сексуално насилие над деца (26 %), или ще
изтрие материала (16 %).  Само шепа респонденти (1 %) заявяват,  че не биха направили
нищо, а 5 % не са сигурни какво биха направили. 

Анализът  на  социално-демографските  групи  показва,  че  жените  (73 %)  са  по-склонни от
мъжете  (66 %)  да  отговорят,  че  биха  докладвали  на  полицията  онлайн  материали,
съдържащи сексуално насилие над деца, докато мъжете са по-склонни да кажат, че биха
изтрили  материала  (19 %  спрямо  13 %  от  жените).  Намерението  да  се  докладва  на
полицията за материали, съдържащи сексуално насилие над деца, се увеличава с възрастта
(от 50 % за лицата на възраст между 18 и 24 години на 77 % за над 54-годишните). По-
младите  респонденти  от  своя  страна  имат  по-голяма  тенденция  да  възнамеряват  да
съобщават за материали, съдържащи сексуално насилие над деца, на доставчика на онлайн
услуги, който хоства материала (от 35 % за над 54-годишните до 57 % за лицата на възраст
между  18  и  24  години)  или  на  организация,  която  работи  за  премахването  на  такива
материали (от  24 % за  над 54-годишните  до  31 % за  лицата  на  възраст  между  18  и  24
години) или да заличава материала (от 14 % за над 54-годишните до 26 % за лицата на
възраст между 18 и 24 години). 
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43 %

69 %Докладвайте на полицията

26 %

16 %Изтриване на материала

5 %Не сте сигурни, че

1 %Ти не би направил нищо.

2 %

Докладвайте за това на доставчика на онлайн 
услуги (напр. платформа за социални медии, 

която хоства материала)

Докладвайте на организация, която работи 
за премахване на онлайн материали, 

съдържащи сексуално насилие над деца

Предпочитам да не отговарям/Не знам

База: Всички респонденти 
(n=26 270)

В12 Какво бихте направили, ако попаднете на материали, съдържащи сексуално 
насилие над деца онлайн? [Разрешени са няколко отговора] (% ЕС-27) 



Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Във всички държави членки най-големият дял от респондентите отговарят, че ще докладват
на полицията за материали, съдържащи сексуално насилие над деца онлайн. Освен това
във всички държави членки, с изключение на две, около шест от десет — или повече — от
респондентите отговарят, че това биха направили (от 59 % в България и Чехия до 78 % в
Дания, Германия и Гърция). В Словакия (47 %) и Латвия (50 %) около един от всеки двама
респонденти отговаря, че ще докладва на полицията за материали, съдържащи сексуално
насилие над деца онлайн. 

Делът на респондентите, които биха докладвали онлайн материали, съдържащи сексуално
насилие над деца, на доставчика на онлайн услуги, който хостинг на материалите, варира от
31 % в Естония и Гърция до 55 % в Ирландия и Португалия. Между 17 % от респондентите в
Чехия и Испания и 36 % в Ирландия и Нидерландия отговарят, че биха докладвали онлайн
материалите,  съдържащи сексуално насилие над деца,  на организация,  която  работи за
премахването  на  този  вид  материали.  Повече  от  един  на  всеки  пет  респонденти  във
Франция  и  Нидерландия  (и  двете  22 %)  отговарят,  че  ако  се  натъкнат  на  материали,
съдържащи сексуално  насилие  над  деца  онлайн,  те  ще  заличат  материала.  В  Естония,
Унгария и Румъния този отговор се избира от едва 9 % от респондентите. 
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В12 Какво бихте направили, ако попаднете на материали, съдържащи сексуално насилие
над деца онлайн? [Разрешени са няколко отговора] (%, посочени по държави) 

Докладвайт
е за това на
доставчика
на онлайн

услуги
(напр.

платформа
за социални

медии,
която
хоства

материала) 

Докладвайт
е на

полицията 

Докладвайте
на

организация,
която работи

за
премахване
на онлайн

материали,
съдържащи
сексуално

насилие над
деца 

Изтриване
на

материала 

Не сте
сигурни, че

Ти не би
направил

нищо. 

Предпочита
м да не

отговарям/Н
е знам

ЕС-27 43 69 26 16 5 1 2

БЪДЕТЕ 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

ЕЛ 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

ТО 38 67 18 18 3 2 2

КИПЪР 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

ЛУ 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

НА 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

База: Всички респонденти (n=26 270)
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Технически спецификации 
Между 28 юни и 4 юли 2023 г. Ipsos European Public Affairs проведе експресно проучване на
Евробарометър 532 по искане на Европейската комисия, Генерална дирекция „Миграция и
вътрешни  работи“.  Това  е  общо  обществено  проучване,  координирано  от  Генерална
дирекция  за  комуникация,  отдел  „Медиен  мониторинг  и  Евробарометър“.  Експресно
проучване на Евробарометър 532 обхваща населението на граждани на ЕС, пребиваващи в
една от 27-те държави — членки на ЕС, на възраст 18 години и повече. 

Всички  интервюта  бяха  проведени  чрез  компютърно  подпомагано  уеб  интервю  (CAWI),
използвайки онлайн панелите на Ipsos и тяхната партньорска мрежа. Респондентите бяха
избрани  от  панели  за  онлайн  достъп,  групи  от  предварително  наети  лица,  които  са  се
съгласили  да  участват  в  научни  изследвания.  Извадковите  квоти  бяха  определени  въз
основа  на възраст (18—24 години,  25—34 години,  35—44 години,  45—54 години,  55—64
години и 65+ години), пол, ниво на образование и географски регион (NUTS1, NUTS2 или
NUTS 3 в зависимост от размера на държавата и броя на регионите по NUTS). 
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Брой на
събеседвани

ята 

Дати на работа на
място 

Население 18+
(абсолютен брой) 

Население 18+ (като % от
населението на ЕС-27)

ЕС-27 26270 28.6.2023—4.7.2023 365822635 100.00%

БЪДЕТЕ 1004 28.6.2023—4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023—4.7.2023 5650134 1,54 % 

CZ 1045 28.6.2023—3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023—4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023—3.7.2023 69373865 18,96 % 

EE 1040 28.6.2023—3.7.2023 1072458 0,29 % 

IE 1050 28.6.2023—4.7.2023 3864876 1,06 % 

ЕЛ 1011 28.6.2023—4.7.2023 8711062 2,38 % 

ES 1038 28.6.2023—3.7.2023 39294807 10,74 % 

FR 1011 28.6.2023—29. 6.2023 53438508 14,61 % 

HR 1040 28.6.2023—4.7.2023 3195690 0,87 % 

ТО 1011 28.6.2023—29. 6.2023 49811219 13,62 % 

КИПЪР 530 28.6.2023—4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023—3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023—3.7.2023 2310067 0,63 % 

ЛУ 526 28.6.2023—4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023—1.7.2023 7981992 2,18 % 

MT 538 28.6.2023—4.7.2023 438294 0,12 % 

NL 1004 28.6.2023—1.7.2023 14289828 3,91 % 

НА 1030 28.6.2023—3.7.2023 7427239 2,03 % 

PL 1049 28.6.2023—4.7.2023 30743972 8,40 % 

PT 1065 28.6.2023—5.7.2023 8715904 2,38 % 

RO 1025 28.6.2023—4.7.2023 15304495 4,18 % 

SI 1030 28.6.2023—4.7.2023 1730790 0,47 % 

SK 1010 28.6.2023—3.7.2023 4402238 1,20 % 

FI 1043 28.6.2023—3.7.2023 4512724 1,23 % 

SE 1037 28.6.2023—4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Въпросник 
ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

Този въпросник се отнася до борбата със сексуалното насилие над деца онлайн. „Онлайн
сексуално  насилие  над  деца“  се  случва,  когато  изображенията  с  насилие  над  деца  се
споделят в социалните мрежи и услугите за съобщения или когато към децата се подхожда
онлайн от възрастни, които се преструват, че се сприятеляват с тях за целите на сексуално
насилие (т.е.  сприятеляване с  цел сексуална  злоупотреба).  Понастоящем редица онлайн
услуги, като например платформите на социалните медии, откриват такива дейности и ги
докладват на правоприлагащите органи. Правоприлагащите органи използват тези доклади,
за да спрат продължаващите злоупотреби, да спасят деца и да изправят извършителите
пред правосъдието. 

Това  може  да  е  чувствителна  тема,  така  че  във  всеки  въпрос  е  включена  опция
„Предпочитайте да не казвате“. Моля, не забравяйте, че вашите отговори винаги ще бъдат
третирани анонимно и никога няма да бъдат разгледани индивидуално. 

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

В1 Колко широко разпространен е проблемът с онлайн сексуалното насилие над деца в
[Вашата страна]? 

(ЕДИН ОТГОВОР) 

1 Много широко разпространено 

2 Сравнително широко разпространено 

3 По-скоро редки 

4 Много редки 

998 Предпочитам да не отговарям/Не знам 

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

Кое от следните твърдения е най-близко до вашето мнение? 

(ЕДИН ОТГОВОР)

1  Способността  за  откриване  на  насилие  над  деца  е  по-важна  от  правото  на
неприкосновеност на личния живот онлайн 

Правото  на неприкосновеност  на  личния живот  онлайн и  възможността  за  откриване  на
насилие над деца са еднакво важни 

3  Правото на неприкосновеност на личния живот онлайн е  по-важно от способността за
откриване на насилие над деца 

998 Предпочитам да не отговарям/Не знам 
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ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Дори и да нямате конкретни роли с деца, ние все още се интересуваме от вашето мнение. 

(ЕДИН ОТГОВОР НА РЕД — РАНДОМИЗИРАНЕ 1—7) 

Напълно
съм

съгласен/на

По-скоро
съм

съгласен/н
а 

По-скоро не
съм

съгласен/на

Категоричн
о не съм

съгласен/на

Предпочита
м да не

отговарям/
Не знам

1

Децата могат безопасно да 
използват интернет, без да 
са изложени на вредно 
съдържание 

1 2 3 4 998

2

Децата могат безопасно да 
използват интернет, без да 
се свързват с възрастни, 
които искат да им навредят. 

1 2 3 4 998

3
Децата са изложени на все 
по-голям риск онлайн 

1 2 3 4 998

4
Родителите като цяло знаят 
какво правят децата им 
онлайн 

1 2 3 4 998

5

Родителите са подложени 
на все по-голям натиск, за 
да се уверят, че децата им 
остават в безопасност 
онлайн 

1 2 3 4 998

6

Инструменти като 
родителския контрол не са 
достатъчни, за да се 
гарантира безопасността на 
децата онлайн 

1 2 3 4 998

7

Доставчиците на онлайн 
услуги (напр. платформите 
на социалните медии) могат
да играят важна роля в 
борбата срещу сексуалното 
насилие над деца онлайн 

1 2 3 4 998
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ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

Извършителите все повече обменят помежду си материали, съдържащи сексуално насилие
над деца (напр. снимки, видеоматериали). До каква степен сте съгласни или не сте съгласни
със следните твърдения? 

(ЕДИН  ОТГОВОР  НА  РЕД  —  РАНДОМИЗИРАНЕ  НА  2—4,  ЗАДРЪЖТЕ  1  НА  ПЪРВА
ПОЗИЦИЯ) 

Напълно
съм

съгласен/на

По-скоро
съм

съгласен/н
а

По-скоро не
съм

съгласен/на

Категоричн
о не съм

съгласен/н
а

Предпочитам
да не 

отговарям/Не
знам

1
Тази дейност трябва да бъде 
оставена незабелязана

1 2 3 4 998

2

Доставчиците на онлайн 
услуги (напр. платформите на
социалните медии) следва да
имат свободата да решават 
дали да се справят с този 
проблем и как да го направят.

1 2 3 4 998

3

Обменът на материали, 
съдържащи сексуално 
насилие над деца, следва да 
бъде открит и разследван с 
цел спасяване на жертвите, 
изправяне на извършителите 
пред правосъдието, а 
материалите следва да бъдат
свалени, за да се 
предотврати повторната 
травматизация на жертвите.

1 2 3 4 998

4

Разкриването на тази дейност
следва да се налага само 
когато броят на обмените на 
конкретна платформа или 
услуга от страна на 
извършителите е значителен.

1 2 3 4 998

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

Доставчиците на онлайн услуги (напр. платформите на социалните медии) понастоящем
могат  да  използват  няколко  мерки  за  безопасност,  включително  комбинация  от
автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за откриване и докладване на
сексуално насилие над деца, като помагат за спасяването на жертвите и изправянето на
извършителите пред правосъдието. 

Кое от следните твърдения е най-близко до Вашето мнение? 

Доставчици на онлайн услуги (напр. платформи за социални медии)... 

(One ANSWER — ROTATE 1—3 & 3—1, RECORD ORDER AS Q5_ORDER) 

1
...следва да може да предприема доброволни действия за откриване, премахване и 
докладване на сексуално 
насилие над деца онлайн

2
при определени обстоятелства следва да бъде задължен по закон да открива, премахва и 
докладва за сексуално насилие над деца онлайн.

3 ...не трябва да открива, премахва и докладва за сексуално насилие над деца онлайн
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998 Предпочитам да не отговарям/Не знам
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ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

В момента, поради доброволния характер на действащото временно законодателство, само
малък брой доставчици на услуги откриват, премахват и докладват за сексуално насилие
онлайн на своите платформи, докато значителен брой не предприемат действия. Като се
има предвид това, кое от следните твърдения е най-близко до вашето мнение? 

Доставчици на онлайн услуги (напр. платформи за социални медии)... 

(ЕДИН ОТГОВОР — ПОКАЗВАНЕ НА ОПЦИИТЕ ЗА ОТГОВОР В СЪЩИЯ РЕД КАТО В Q5) 

1
... следва да може да предприема доброволни действия за предотвратяване, 
откриване, премахване и докладване на сексуално насилие над деца онлайн

2
при определени обстоятелства следва да бъде задължен по закон да 
предотвратява, открива, премахва и докладва за сексуално насилие над деца 
онлайн.

3
...не трябва да предотвратява, открива, премахва и докладва за сексуално насилие 
над деца онлайн

998 Предпочитам да не отговарям/Не знам

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

На 3  август  2024 г.  правото  на  ЕС,  което  позволява  на  доставчиците  на  онлайн  услуги
доброволно да откриват и съобщават за сексуално насилие над деца онлайн, ще изтече. ЕС
предложи нов закон, който ще задължи доставчиците на онлайн услуги да предотвратяват
сексуалното насилие над деца в техните услуги. Ако превенцията е неуспешна и в случай на
значителен риск от сексуално насилие над деца, доставчикът на услуги може временно да
бъде задължен да открива и докладва за сексуално насилие над деца онлайн. Ако това ново
законодателство не бъде договорено до август 2024 г., разкриването на онлайн сексуално
насилие над деца в онлайн обмен — доброволно или не — става незаконно. 

С  оглед  на  това  до  каква  степен  бихте  подкрепили  или  се  противопоставили  на  този
предложен закон? 

(ЕДИН ОТГОВОР, ОБРАТЕН РЕД 1—4/4—1, ЗАПИШИ РЕДА КАТО Q7_ORDER) 

1 Силна подкрепа

2 Склонни да подкрепят

3 Склонни да се противопоставят

4 Категорично се противопоставят

998 Предпочитам да не отговарям/Не знам
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ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

Доставчиците  наонлайн услуги  могат  да  използват  различни  инструменти,  включително
комбинация от автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за откриване
на сексуално насилие над деца онлайн.  Тези инструменти могат да повлияят в различна
степен на неприкосновеността на личния живот на потребителите. До каква степен бихте
подкрепили или се противопоставили на разкриването на сексуално насилие над деца от
страна на доставчиците на онлайн услуги чрез... 

(Един ANSWER PER LINE, НИЩО ЗАДЪЛЖИТЕЛНО в една и съща поръчка, както през Q7,
1—4 срещу 4—1)

Силна
подкрепа

Склонни
да

подкрепят

Склонни
да се

противо
поставят

Категоричн
о се

противопо
ставят

Предпочитам
да не 

отговарям/Не
знам

1

Инструменти, които автоматично 
откриват изображения и видеоклипове
на материали със сексуално насилие 
над деца, които вече са известни на 
полицията, за да установят къде тези 
изображения и видеоклипове се 
споделят отново онлайн

1 2 3 4 998

2

Инструменти, основани на изкуствен 
интелект (ИИ), засичащи нови 
изображения и видеоклипове, 
споделяни онлайн със сексуално 
насилие

1 2 3 4 998

3

Инструменти, основани на изкуствен 
интелект (ИИ), за откриване на 
сприятеляване с цел сексуална 
злоупотреба и/или непосредствена 
злоупотреба 

1 2 3 4 998
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

Миналата  година доставчиците на услуги изпратиха 1,5 милиона съобщения за сексуално
насилие над деца онлайн, произтичащи от ЕС. Над един милион от тези съобщения — 70 %
— идват от  онлайн съобщения,  имейли и чат,  а останалите — от други източници,  като
социални  медии  и  платформи  за  игри.  До  каква  степен  бихте  подкрепили  или  се
противопоставили на следното? 

(Един ANSWER PER LINE, НИЩО ЗАДЪЛЖИТЕЛНО в една и съща поръчка, както през Q7,
1—4 срещу 4—1) 

Силна
подкрепа

Склонни да
подкрепят

Склонни
да се

противоп
оставят

Категорич
но се

противоп
оставят

Предпочитам да
не отговарям/Не

знам

1

Доставчици на услуги, които 
откриват материали, съдържащи
сексуално насилие над деца, и 
провеждат разговори, споделяни
публично (напр. във форуми, 
платформи за игри)

1 2 3 4 998

2

Доставчици на услуги, които 
откриват материали, съдържащи
сексуално насилие над деца, и 
поддържат разговори в 
съобщения (напр. електронна 
поща, чат) в случай на 
значителен риск от сексуално 
насилие над деца на конкретна 
платформа

1 2 3 4 998

3

Доставчици на услуги, които 
откриват материали, съдържащи
сексуално насилие над деца, и 
сприятеляване с цел сексуална 
злоупотреба в съобщения, 
използващи криптиране от край 
до край (криптиране от край до 
край, предотвратява гледането 
на материали или разговори от 
лица, различни от подателя и 
получателя) в случай на 
значителен риск от сексуално 
насилие над деца на конкретна 
платформа

1 2 3 4 998

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

В10 Знаете ли за дете, което е било жертва на сексуално насилие над деца онлайн (напр.
споделяне  на  изображения  и  видеоматериали  на  злоупотребата  с  деца  онлайн  или
сприятеляване с цел сексуална злоупотреба)? 

(ЕДИН ОТГОВОР) 

1 Да

2 Не

998 Предпочитам да не отговарям/Не знам

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Срещали ли  сте  някога  или  сте  били  изложени  на  материали,  съдържащи  сексуално
насилие над деца онлайн (напр. снимки и видеоматериали, дейности за сприятеляване с цел
сексуална злоупотреба)? 

(ЕДИН ОТГОВОР) 

1 Да

2 Не

3 Може би/не съм сигурен

998 Предпочитам да не отговарям/Не знам
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

ПОПИТАЙТЕ ВСИЧКИ 

В12 Какво бихте направили, ако попаднете на материали, съдържащи сексуално насилие
над деца онлайн? 

(РАЗРЕШЕНИ СА НЯКОЛКО ОТГОВОРА) 

1
Докладвайте за това на доставчика на онлайн услуги (напр. платформа за социални медии,
която хоства материала)

2 Докладвайте на полицията

3
Докладвайте на организация, която работи за премахване на онлайн материали, 
съдържащи сексуално насилие над деца

4 Изтриване на материала

5 Не сте сигурни (ексклузивно)

6 Вие не бихте направили нищо (ексклузивно)

998 Предпочитам да не отговарям/Не знам [Еклюзивно]
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Приложение към данните
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Въпрос  1  Колко  широко  разпространен  е  проблемът  със  сексуалното  насилие над  деца
онлайн 

[ВАШАТА СТРАНА]? 

Много
широко

разпростран
ен 

Сравнително
широко

разпростран
ен 

Доста рядко Много редки

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 20 53 18 2 6

БЪДЕТЕ 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

CZ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

EE 5 42 38 6 9

IE 19 48 24 3 7

ЕЛ 25 61 11 1 2

ES 22 59 12 2 5

FR 22 52 17 2 7

HR 17 57 18 3 5

ТО 21 60 13 1 6

КИПЪР 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

ЛУ 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

MT 11 45 29 5 10

NL 29 48 15 2 6

НА 17 53 21 3 6

PL 13 40 31 6 10

PT 21 56 12 2 9

RO 24 52 18 3 3

SI 15 49 29 5 3

SK 8 42 34 8 8

FI 15 47 26 4 10

SE 18 52 25 3 3

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Кое от следните твърдения е най-близко до вашето мнение?

Възможността за
откриване на

насилие над деца е
по-важна от правото

на
неприкосновеност
на личния живот

онлайн 

Правото на
неприкосновеност
на личния живот

онлайн и
възможността за

откриване на
насилие над деца са

еднакво важни

Правото на
неприкосновеност
на личния живот

онлайн е по-важно
от способността за

откриване на
насилие над деца 

Предпочитам да не
отговарям/Не знам

ЕС-27 60 36 2 3

БЪДЕТЕ 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

CZ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

EE 50 44 3 3

IE 59 38 1 2

ЕЛ 65 33 1 1

ES 55 40 2 3

FR 56 39 2 3

HR 60 38 1 2

ТО 72 24 2 2

КИПЪР 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

ЛУ 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

MT 51 45 1 3

NL 62 33 2 3

НА 60 37 2 1

PL 53 40 2 5

PT 50 47 1 2

RO 48 47 3 3

SI 57 38 2 2

SK 47 46 4 3

FI 55 38 3 5

SE 64 31 3 3

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Q3_1 До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Децата  могат  безопасно  да  използват  интернет,  без  да  са  изложени  на  вредно
съдържание

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 5 15 33 45 2

БЪДЕТЕ 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

CZ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

EE 3 15 47 32 2

IE 7 18 32 40 3

ЕЛ 7 19 40 33 1

ES 6 16 32 43 3

FR 4 10 25 61 1

HR 9 33 35 22 1

ТО 5 17 34 41 3

КИПЪР 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

ЛУ 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

MT 9 16 36 38 1

NL 4 13 29 52 2

НА 4 12 38 45 2

PL 7 21 35 34 3

PT 13 32 27 26 2

RO 9 22 29 38 1

SI 5 20 31 44 1

SK 5 14 39 40 1

FI 3 18 37 40 3

SE 3 12 32 53 1

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Q3_2 До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Децата могат безопасно да използват интернет, без да се свързват с възрастни, които
искат да им навредят.

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 6 16 34 41 3

БЪДЕТЕ 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

CZ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

EE 3 23 48 23 4

IE 7 18 36 34 5

ЕЛ 6 17 40 36 1

ES 8 17 32 40 3

FR 5 10 25 58 2

HR 9 29 37 23 2

ТО 6 18 34 39 3

КИПЪР 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

ЛУ 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

MT 11 17 41 29 2

NL 4 12 33 48 3

НА 3 17 39 37 3

PL 7 23 35 28 6

PT 13 28 29 28 2

RO 10 21 29 37 3

SI 5 22 33 40 1

SK 7 15 42 34 3

FI 5 19 40 33 3

SE 2 13 31 52 2

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Q3_3 До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Децата са изложени на все по-голям риск онлайн

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 52 40 4 2 1

БЪДЕТЕ 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

CZ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

EE 33 54 11 1 2

IE 55 36 5 3 2

ЕЛ 58 36 5 1 0

ES 56 39 4 2 0

FR 56 37 4 2 2

HR 55 41 3 2 0

ТО 50 42 4 2 2

КИПЪР 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

ЛУ 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

MT 55 41 2 1 1

NL 51 40 5 2 2

НА 53 37 6 3 1

PL 49 42 4 3 1

PT 62 32 4 1 1

RO 65 31 3 2 1

SI 46 45 7 2 0

SK 51 43 4 2 1

FI 42 46 8 1 3

SE 56 37 6 1 1

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Q3_4 До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Родителите като цяло знаят какво правят децата им онлайн 

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 4 13 46 36 2

БЪДЕТЕ 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

CZ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

EE 1 14 61 23 1

IE 5 15 43 34 2

ЕЛ 3 11 53 32 1

ES 6 9 44 39 2

FR 3 10 44 42 1

HR 3 10 45 41 1

ТО 3 12 44 39 3

КИПЪР 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

ЛУ 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

MT 3 13 53 29 2

NL 3 12 43 40 3

НА 3 12 50 34 1

PL 4 15 49 31 2

PT 3 14 42 41 1

RO 7 24 39 27 3

SI 3 15 46 36 1

SK 4 15 53 27 1

FI 3 13 47 35 3

SE 3 16 42 39 1

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Q3_5 До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Родителите  са  подложени  на  все  по-голям  натиск,  за  да  се  уверят,  че  децата  им
остават в безопасност онлайн

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 34 46 13 4 4

БЪДЕТЕ 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

CZ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

EE 36 51 10 1 2

IE 56 34 6 2 2

ЕЛ 45 48 5 2 1

ES 41 47 7 3 2

FR 14 44 27 8 8

HR 34 53 9 3 1

ТО 17 49 22 6 5

КИПЪР 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

ЛУ 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

MT 49 43 7 1 1

NL 30 49 12 4 6

НА 44 44 7 3 2

PL 58 36 3 1 1

PT 48 41 7 3 1

RO 46 45 7 2 1

SI 29 56 11 3 1

SK 28 54 12 4 3

FI 45 47 5 1 2

SE 49 40 7 2 3

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Q3_6 До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Инструменти  като  родителския  контрол  не  са  достатъчни,  за  да  се  гарантира
безопасността на децата онлайн 

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 31 51 11 3 4

БЪДЕТЕ 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

CZ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

EE 23 56 16 2 3

IE 32 46 14 3 6

ЕЛ 31 55 10 3 2

ES 35 52 9 2 3

FR 40 47 9 2 3

HR 27 56 12 2 2

ТО 26 55 12 4 4

КИПЪР 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

ЛУ 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

MT 28 52 16 1 3

NL 27 51 14 3 5

НА 29 50 14 4 3

PL 26 55 12 3 5

PT 35 52 9 2 2

RO 39 45 11 3 3

SI 24 55 16 4 2

SK 22 53 16 4 5

FI 21 54 14 3 8

SE 37 45 10 2 6

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Q3_7 До каква степен сте съгласни или не сте съгласни със следните твърдения? 

Доставчиците на онлайн услуги (напр. платформите на социалните медии) могат да
играят важна роля в борбата срещу сексуалното насилие над деца онлайн

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 46 43 7 2 3

БЪДЕТЕ 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

CZ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

EE 39 51 6 1 3

IE 62 30 4 2 3

ЕЛ 44 44 8 3 2

ES 47 47 3 1 2

FR 46 43 6 3 1

HR 49 43 5 2 1

ТО 46 44 7 2 2

КИПЪР 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

ЛУ 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

MT 54 35 6 2 3

NL 48 41 5 2 4

НА 44 40 9 3 3

PL 42 48 5 2 3

PT 61 33 3 2 1

RO 54 35 6 2 3

SI 39 49 8 3 2

SK 41 48 7 2 3

FI 48 43 5 1 3

SE 54 34 7 1 4

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Извършителите все повече обменят помежду си материали, съдържащи сексуално насилие
над деца (напр. снимки, видеоматериали). До каква степен сте съгласни или не сте съгласни
със следните твърдения?

Тази дейност трябва да бъде оставена незабелязана

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 7 9 11 69 4

БЪДЕТЕ 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

CZ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

EE 4 7 12 72 5

IE 7 7 10 73 4

ЕЛ 10 10 11 66 3

ES 5 10 13 69 4

FR 6 8 11 73 3

HR 6 11 11 65 6

ТО 8 12 13 62 5

КИПЪР 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

ЛУ 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

MT 3 5 13 75 4

NL 5 7 10 72 6

НА 8 7 10 72 3

PL 5 7 13 71 4

PT 11 9 7 70 4

RO 15 8 8 67 3

SI 8 11 12 65 4

SK 9 10 16 62 4

FI 6 8 9 74 3

SE 7 9 10 70 4

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Извършителите все повече обменят помежду си материали, съдържащи сексуално насилие
над деца (напр. снимки, видеоматериали). До каква степен сте съгласни или не сте съгласни
със следните твърдения?

Доставчиците на онлайн услуги (напр. платформите на социалните медии) следва да
имат свободата да решават дали да се справят с този проблем и как да го направят.

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 13 22 25 35 6

БЪДЕТЕ 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

CZ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

EE 10 31 35 20 5

IE 17 20 21 37 6

ЕЛ 14 29 27 27 4

ES 14 22 26 31 8

FR 16 24 21 32 7

HR 9 18 27 42 5

ТО 10 20 26 38 7

КИПЪР 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

ЛУ 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

MT 13 20 26 37 5

NL 15 22 23 35 5

НА 6 14 28 47 4

PL 23 31 20 20 7

PT 16 25 27 29 4

RO 21 29 24 22 4

SI 16 20 23 39 3

SK 9 22 31 33 5

FI 18 20 22 34 6

SE 10 22 29 34 6

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Извършителите все повече обменят помежду си материали със сексуално насилие над деца
(например снимки, видеоклипове) онлайн. До каква степен сте съгласни или не сте съгласни
със следните твърдения?

Обменът  на  материали,  съдържащи  сексуално  насилие  над  деца,  следва  да  бъде
открит и разследван с цел спасяване на жертвите, изправяне на извършителите пред
правосъдието,  а  материалите  следва  да  бъдат  свалени,  за  да  се  предотврати
повторната травматизация на жертвите.

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 77 17 3 1 1

БЪДЕТЕ 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

CZ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

EE 71 24 2 1 1

IE 83 12 2 2 1

ЕЛ 81 14 2 1 1

ES 78 16 3 2 1

FR 77 17 4 1 1

HR 79 17 2 1 1

ТО 78 17 3 1 1

КИПЪР 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

ЛУ 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

MT 85 12 1 1 1

NL 77 14 6 2 1

НА 80 14 4 2 1

PL 70 21 4 2 3

PT 86 11 2 1 1

RO 80 14 4 2 1

SI 76 20 3 1 0

SK 67 27 4 2 1

FI 78 18 2 1 1

SE 83 12 3 1 1

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Извършителите все повече обменят помежду си материали, съдържащи сексуално насилие
над деца (напр. снимки, видеоматериали). До каква степен сте съгласни или не сте съгласни
със следните твърдения?

Разкриването на тази дейност следва да се налага само когато броят на обмените на
конкретна платформа или услуга от страна на извършителите е значителен.

Напълно съм
съгласен/на 

По-скоро съм
съгласен/на 

По-скоро не
съм

съгласен/на 

Категорично
не съм

съгласен/на 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 8 15 23 49 5

БЪДЕТЕ 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

CZ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

EE 4 11 31 52 3

IE 8 14 22 49 7

ЕЛ 8 14 26 47 5

ES 8 13 21 54 4

FR 11 14 19 51 5

HR 7 14 22 52 4

ТО 7 15 24 49 5

КИПЪР 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

ЛУ 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

MT 6 19 28 41 5

NL 10 17 22 43 8

НА 8 15 24 48 6

PL 9 17 26 42 7

PT 7 15 20 57 2

RO 15 18 19 45 4

SI 9 14 21 55 2

SK 9 20 31 35 5

FI 9 13 25 47 7

SE 8 14 19 51 8

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Доставчиците  на онлайн услуги (напр.  платформите на социалните медии)  понастоящем
могат  да  използват  няколко  мерки  за  безопасност,  включително  комбинация  от
автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за откриване и докладване на
сексуално насилие над деца, като помагат за спасяването на жертвите и изправянето на
извършителите  пред правосъдието.  Кое  от  следните  твърдения  е  най-близко  до  Вашето
мнение?

Доставчици на онлайн услуги (напр. платформи за социални медии)...

...следва да бъде в
състояние да
предприеме
доброволни
действия за
откриване,

премахване и
докладване на

сексуално насилие
над деца онлайн

при определени
обстоятелства
следва да бъде

задължен по закон
да открива,

премахва и докладва
за сексуално

насилие над деца
онлайн.

...не трябва да
откривате,

премахвате и
съобщавате за

сексуално насилие
над деца онлайн 

Предпочитам да не
отговарям/Не знам 

ЕС-27 41 55 2 2

БЪДЕТЕ 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

CZ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

EE 29 67 1 2

IE 44 51 2 2

ЕЛ 42 54 3 2

ES 46 50 1 3

FR 64 33 1 2

HR 40 58 1 2

ТО 30 65 3 2

КИПЪР 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

ЛУ 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

MT 42 55 1 2

NL 27 64 5 4

НА 24 71 3 3

PL 50 46 2 2

PT 55 44 1 1

RO 54 42 2 2

SI 45 51 2 2

SK 43 50 4 3

FI 39 57 1 3

SE 36 59 2 4

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

В момента, поради доброволния характер на действащото временно законодателство, само
малък брой доставчици на услуги откриват, премахват и докладват за сексуално насилие
онлайн на своите платформи, докато значителен брой не предприемат действия. Като се
има предвид това, кое от следните твърдения е най-близко до вашето мнение?

Доставчици на онлайн услуги (напр. платформи за социални медии)...

... следва да може
да предприема

доброволни
действия за

предотвратяване,
откриване,

премахване и
докладване на

сексуално насилие
над деца онлайн 

при определени
обстоятелства
следва да бъде

задължен по закон
да предотвратява,

открива, премахва и
докладва за

сексуално насилие
над деца онлайн.

...не трябва да
предотвратява,

открива, премахва и
докладва за

сексуално насилие
над деца онлайн 

Предпочитам да не
отговарям/Не знам

ЕС-27 38 57 3 3

БЪДЕТЕ 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

CZ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

EE 26 71 1 2

IE 38 58 2 3

ЕЛ 40 55 2 3

ES 41 54 2 2

FR 60 36 2 2

HR 38 60 1 1

ТО 32 64 2 2

КИПЪР 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

ЛУ 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

MT 38 59 1 2

NL 23 68 5 4

НА 20 75 2 3

PL 46 44 5 5

PT 52 47 1 0

RO 49 48 1 2

SI 43 51 3 3

SK 40 52 4 4

FI 36 60 1 3

SE 30 65 3 3

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

На  3  август  2024 г.  правото  на  ЕС,  което  позволява  на  доставчиците  на  онлайн  услуги
доброволно да откриват и съобщават за сексуално насилие над деца онлайн, ще изтече. ЕС
предложи нов закон, който ще задължи доставчиците на онлайн услуги да предотвратяват
сексуалното насилие над деца в техните услуги. Ако превенцията е неуспешна и в случай на
значителен риск от сексуално насилие над деца, доставчикът на услуги може временно да
бъде задължен да открива и докладва за сексуално насилие над деца онлайн. Ако това ново
законодателство не бъде договорено до август 2024 г., разкриването на онлайн сексуално
насилие над деца в онлайн обмен — доброволно или не — става незаконно.  С оглед на
това до каква степен бихте подкрепили или се противопоставили на този предложен
закон?

Силна
подкрепа 

Склонни да
подкрепят 

Склонни да
се

противопоста
вят 

Категорично
се

противопоста
вят 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 56 22 6 7 9

БЪДЕТЕ 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

CZ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

EE 43 28 10 9 11

IE 63 19 4 6 8

ЕЛ 42 28 9 14 7

ES 51 25 7 8 9

FR 55 24 6 6 9

HR 56 23 6 9 7

ТО 58 21 4 9 8

КИПЪР 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

ЛУ 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

MT 58 19 3 13 6

NL 58 20 7 6 8

НА 63 18 4 5 9

PL 45 26 7 11 12

PT 62 18 4 10 6

RO 67 14 5 8 6

SI 47 28 8 11 7

SK 49 27 8 6 10

FI 59 18 5 8 11

SE 57 16 6 13 9

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Доставчиците  на  онлайн  услуги  могат  да  използват  различни  инструменти,  включително
комбинация от автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за откриване
на сексуално насилие над деца онлайн.  Тези инструменти могат да повлияят в различна
степен на неприкосновеността на личния живот на потребителите. До каква степен бихте
подкрепили или се противопоставили на разкриването на сексуално насилие над деца от
страна  на  доставчиците  на  онлайн  услуги  чрез...  Инструменти,  които  автоматично
откриват изображения и видеоматериали със сексуално насилие над деца, които вече
са известни на полицията, за да се установи къде тези изображения и видеоклипове
се споделят отново онлайн

Силна
подкрепа 

Склонни да
подкрепят 

Склонни да
се

противопоста
вят 

Категорично
се

противопоста
вят 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 61 28 5 2 4

БЪДЕТЕ 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

CZ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

EE 54 37 4 2 3

IE 68 23 3 3 3

ЕЛ 61 29 5 2 3

ES 62 29 5 2 3

FR 62 27 5 2 4

HR 63 27 5 3 2

ТО 61 26 7 2 4

КИПЪР 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

ЛУ 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

MT 74 19 2 3 4

NL 61 26 6 2 5

НА 66 25 4 2 4

PL 50 36 5 4 5

PT 73 22 3 2 1

RO 71 19 5 2 3

SI 58 30 6 3 3

SK 51 35 7 3 5

FI 65 26 3 1 5

SE 71 18 5 2 5

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Доставчиците  на  онлайн  услуги  могат  да  използват  различни  инструменти,  включително
комбинация от автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за откриване
на сексуално насилие над деца онлайн.  Тези инструменти могат да повлияят в различна
степен на неприкосновеността на личния живот на потребителите. До каква степен бихте
подкрепили или се противопоставили на разкриването на сексуално насилие над деца от
доставчици на онлайн услуги чрез...  Инструменти, основани на изкуствен интелект (ИИ),
засичащи  нови  изображения  и  видеоклипове,  споделени  онлайн  със  сексуално
насилие

Силна
подкрепа 

Склонни да
подкрепят 

Склонни да
се

противопоста
вят 

Категорично
се

противопоста
вят 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 52 33 7 4 6

БЪДЕТЕ 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

CZ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

EE 42 44 7 3 5

IE 53 29 6 4 8

ЕЛ 48 39 7 3 4

ES 53 33 6 2 6

FR 53 29 7 4 6

HR 54 32 7 4 4

ТО 54 30 8 3 6

КИПЪР 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

ЛУ 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

MT 65 26 3 2 4

NL 46 34 8 4 8

НА 52 31 9 4 5

PL 45 38 6 5 6

PT 65 28 3 2 2

RO 64 25 6 3 3

SI 53 33 9 3 3

SK 41 37 10 6 6

FI 49 37 6 2 6

SE 54 28 9 4 4

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Доставчиците  на  онлайн  услуги  могат  да  използват  различни  инструменти,  включително
комбинация от автоматизирани технологични инструменти и човешки надзор, за откриване
на сексуално насилие над деца онлайн.  Тези инструменти могат да повлияят в различна
степен на неприкосновеността на личния живот на потребителите. До каква степен бихте
подкрепили или се противопоставили на разкриването на сексуално насилие над деца от
доставчици на онлайн услуги чрез...  Инструменти, основани на изкуствен интелект (ИИ),
за  откриване  на  сприятеляване  с  цел  сексуална  злоупотреба  и/или  предстоящо
насилие

Силна
подкрепа 

Склонни да
подкрепят 

Склонни да
се

противопоста
вят 

Категорично
се

противопоста
вят 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 53 31 6 3 6

БЪДЕТЕ 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

CZ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

EE 44 43 6 2 6

IE 57 29 5 4 6

ЕЛ 51 38 4 2 4

ES 60 29 4 2 6

FR 52 30 8 3 8

HR 58 31 5 2 4

ТО 58 28 7 3 4

КИПЪР 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

ЛУ 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

MT 68 24 3 2 3

NL 46 33 9 3 9

НА 52 32 7 3 6

PL 50 36 4 4 6

PT 68 26 3 2 3

RO 67 24 3 3 3

SI 55 30 8 4 3

SK 40 38 10 5 8

FI 54 34 5 3 5

SE 55 28 9 3 5

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Миналата година доставчиците на услуги изпратиха 1,5 милиона съобщения за сексуално
насилие над деца онлайн, произтичащи от ЕС. Над един милион от тези съобщения — 70 %
— идват от  онлайн съобщения,  имейли и чат,  а останалите — от други източници,  като
социални  медии  и  платформи  за  игри.  До  каква  степен  бихте  подкрепили  или  се
противопоставили  на  следното?  Доставчици  на  услуги,  които  откриват  материали,
съдържащи сексуално насилие над деца, и провеждат разговори, споделяни публично
(напр. във форуми, платформи за игри)

Силна
подкрепа 

Склонни да
подкрепят 

Склонни да
се

противопоста
вят 

Категорично
се

противопоста
вят 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 59 28 5 2 5

БЪДЕТЕ 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

CZ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

EE 54 34 6 2 5

IE 61 24 4 3 7

ЕЛ 64 29 4 1 2

ES 60 31 4 2 3

FR 60 28 5 2 5

HR 53 29 7 8 4

ТО 60 27 6 2 6

КИПЪР 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

ЛУ 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

MT 65 23 4 3 4

NL 55 27 7 4 6

НА 61 27 5 2 4

PL 54 33 4 4 5

PT 72 22 2 1 2

RO 75 18 4 1 2

SI 49 30 8 7 6

SK 45 35 8 4 8

FI 66 25 2 2 5

SE 71 19 4 3 4

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Миналата година доставчиците на услуги изпратиха 1,5 милиона съобщения за сексуално
насилие над деца онлайн, произтичащи от ЕС. Над един милион от тези съобщения — 70 %
— идват от  онлайн съобщения,  имейли и чат,  а останалите — от други източници,  като
социални  медии  и  платформи  за  игри.  До  каква  степен  бихте  подкрепили  или  се
противопоставили  на  следното?  Доставчици  на  услуги,  които  откриват  материали,
съдържащи сексуално насилие над деца, и поддържат разговори в съобщения (напр.
електронна поща, чат) в случай на значителен риск от сексуално насилие над деца на
конкретна платформа

Силна
подкрепа 

Склонни да
подкрепят 

Склонни да
се

противопоста
вят 

Категорично
се

противопоста
вят 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 58 29 5 2 5

БЪДЕТЕ 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

CZ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

EE 47 39 7 2 5

IE 62 26 3 3 6

ЕЛ 64 29 4 2 2

ES 58 31 5 2 4

FR 59 29 5 2 5

HR 53 33 6 4 4

ТО 63 26 3 2 6

КИПЪР 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

ЛУ 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

MT 65 26 2 3 4

NL 56 28 6 3 6

НА 58 28 6 2 6

PL 53 34 5 3 6

PT 69 24 3 1 3

RO 75 18 4 2 2

SI 51 31 9 5 4

SK 44 38 8 3 7

FI 59 30 5 2 5

SE 66 21 6 3 4

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Миналата година доставчиците на услуги изпратиха 1,5 милиона съобщения за сексуално
насилие над деца онлайн, произтичащи от ЕС. Над един милион от тези съобщения — 70 %
— идват от  онлайн съобщения,  имейли и чат,  а останалите — от други източници,  като
социални  медии  и  платформи  за  игри.  До  каква  степен  бихте  подкрепили  или  се
противопоставили на следното?  Доставчици на услуги, които откриват материали със
сексуално  насилие  над  деца  и  сприятеляват  със  сексуално  насилие  над  деца  в
съобщения, използващи криптиране от край до край* в случай на значителен риск от
сексуално насилие над деца на определена платформа (* криптирането от край до край
предотвратява  гледането  на  материали  или  разговори  от  лица,  различни  от  подателя  и
получателя)

Силна
подкрепа 

Склонни да
подкрепят 

Склонни да
се

противопоста
вят 

Категорично
се

противопоста
вят 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 55 28 6 3 8

БЪДЕТЕ 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

CZ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

EE 44 35 8 4 10

IE 59 25 4 3 9

ЕЛ 58 30 5 2 6

ES 57 29 5 3 6

FR 59 26 5 3 7

HR 51 31 6 4 7

ТО 60 27 5 2 7

КИПЪР 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

ЛУ 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

MT 60 27 4 4 6

NL 53 27 6 4 10

НА 49 30 8 4 10

PL 48 35 5 4 9

PT 65 26 3 2 4

RO 72 20 4 2 3

SI 48 31 10 5 6

SK 41 38 8 3 10

FI 53 29 5 4 9

SE 64 21 5 3 7

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

В10 Знаете ли за дете, което е било жертва на сексуално насилие над деца онлайн (напр.
споделяне  на  изображения  и  видеоматериали  на  злоупотребата  с  деца  онлайн  или
сприятеляване с цел сексуална злоупотреба)? 

Да Не 
Предпочитам да не
отговарям/Не знам

ЕС-27 8 90 2

БЪДЕТЕ 8 89 2

BG 10 87 3

CZ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

EE 9 87 4

IE 11 87 3

ЕЛ 11 87 2

ES 9 90 2

FR 9 89 2

HR 10 86 4

ТО 6 91 3

КИПЪР 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

ЛУ 13 85 3

HU 6 92 2

MT 8 88 4

NL 12 85 3

НА 9 89 2

PL 8 90 3

PT 8 90 2

RO 12 86 2

SI 9 89 2

SK 7 92 1

FI 10 87 3

SE 14 83 3

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Срещали ли сте някога или сте били изложени на материали, съдържащи сексуално насилие
над  деца  онлайн  (напр.  снимки  и  видеоматериали,  дейности  за  сприятеляване  с  цел
сексуална злоупотреба)? 

Да Не 
Може би/не
съм сигурен 

Предпочитам
да не

отговарям/Не
знам

ЕС-27 9 82 9 1

БЪДЕТЕ 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

CZ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

EE 6 81 12 1

IE 10 81 9 1

ЕЛ 9 84 6 1

ES 10 82 7 1

FR 7 86 6 1

HR 11 70 19 1

ТО 8 83 8 1

КИПЪР 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

ЛУ 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

MT 6 82 10 2

NL 7 87 5 1

НА 8 84 7 2

PL 11 71 18 1

PT 9 83 7 1

RO 13 70 16 1

SI 10 73 16 1

SK 8 72 19 1

FI 10 75 14 1

SE 8 79 13 1

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

В12 Какво бихте направили, ако попаднете на материали, съдържащи сексуално насилие
над деца онлайн? 

[ДОПУСТИМИ СА НЯКОЛКО ОТГОВОРА]

Докладвайт
е за това на
доставчика
на онлайн

услуги
(напр.

платформа
за социални

медии,
която
хоства

материала) 

Докладвайт
е на

полицията 

Докладвайте
на

организация,
която работи

за
премахване
на онлайн

материали,
съдържащи
сексуално

насилие над
деца 

Изтриване
на

материала 

Не сте
сигурни, че

Ти не би
направил

нищо. 

Предпочита
м да не

отговарям/Н
е знам

ЕС-27 43 69 26 16 5 1 2

БЪДЕТЕ 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

ЕЛ 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

ТО 38 67 18 18 3 2 2

КИПЪР 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

ЛУ 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

НА 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Експресно проучване на Евробарометър 532 — Защита на децата срещу сексуално насилие
онлайн 

Работа на място: 28/6—4/7/2023/(%) База: N=26 270 — Всички респонденти
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Коментари и допълнителна информация
(Pierre Dieumegard)

Езикови проблеми 

Официалният  доклад  на  английски  език  съдържа  списък  с  въпроси  на  английски  език.
Автоматичният  превод на  различните  официални  езици  не  винаги  дава  точния  текст  на
различните въпроси, действително поставени на различните езици. За да научите повече за
действително зададените въпроси,  въпросниците на различните държави могат да бъдат
качени на адрес https://search.gesis.org/research_data/ZA8763 

Машинният  превод  понякога  дава  лоши  резултати,  особено  в  областта  на  сексуалното
поведение.

Терминът „сприятеляване“ е лошо преведен от автоматичния преводач. В листа за страната
това  е  посочено  чрез  „психологическа  манипулация“,  което  не  е  ясно.  Този  термин
„сприятеляване„не  съществува  с  това  сексуално  значение  в  „Grand  Dictionary  Larousse
Chambers“  от 1999 г.  В „Oxford Advanced Learners Dictionary,  7-мо издание„от 2005 г.  това
значение е на последно място, с определението „да се подготви дете за среща, особено чрез
интернет чат стая, с цел извършване на незаконен сексуален акт“.

Почти  отсъствие  на  социално-демографски  данни  в
официалния доклад
В  обичайните  доклади  на  Евробарометър  социално-демографските  данни  (пол,  възраст,
ниво на образование,  а понякога и място на пребиваване,  богатство и други индикации)
обикновено се дават под формата на таблица, дори ако няма или има малко графики, които
да ги представят.  В това експресно проучване на Евробарометър № 532 няма таблици и
едва няколко изречения в текста: терминът „sociodemo“ съществува само 5 пъти в целия
доклад, за въпроси Q7, Q9 и Q12. 

Тези въпроси обаче са зададени и че резултатите са добре достъпни във файловете.xls,
достъпни на https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng 

Жалко е, защото можем да намерим нещо, за което да мислим.

Сравнение на социално-демографските данни и данните за
отделните държави
Тук  ще  бъдат  обсъдени  само  няколко  въпроса,  в  които  думата  „социодо“  съществува  в
официалния  доклад.  Вероятно  по-задълбоченото  проучване  на  всички  въпроси  ще  даде
интересни резултати.

Възобновяване  на  въпрос  Q7  (подкрепа  за  нов  закон)  и  Q10  (лични
познания за жертвата)

— за държавите има слаба положителна корелация: колкото повече хора познават жертвата,
толкова повече подкрепят закона (или обратното).

за  социалните  групи  е  вярно  обратното:  корелацията  е  много  ясно  отрицателна.
Обяснителният  фактор  е  възрастта.  Хората  над  55-годишна  възраст  силно  подкрепят
законопроекта, но знаят само малко жертви, докато младите хора на възраст между 18 и 24
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години познават повече жертви, но са неблагоприятни за закона (искат да се възползват от
свободата на социалните медии?)

Въпрос Q8 (подкрепа на Q8_1 за автоматично откриване на изображения и
видеоматериали,  Q8_3  подкрепа  за  изкуствен  интелект  за  откриване  на
непосредствена злоупотреба).

Не е изненадващо, че корелацията е положителна: хората, които са в полза на едното, също
са благоприятни за другия. Както често разликата между държавите е по-голяма, отколкото
между социалните групи, но това не е грандиозно, тъй като има голяма разлика в мненията
между  възрастовите  групи:  младите  хора  (18—24  години)  поддържат  тези  автоматични
устройства много по-малко от хората на възраст над 55 години. Това поведение често се
среща,  когато става въпрос за интернет и социалните мрежи:  младите хора са най-вече
ангажирани със свободата, а най-възрастните са ангажирани предимно със сигурността.

65

Диаграма  за  въпроси  Q7  и  Q10;  Cв  синьо,  социално-демографски  групи  в
червено
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Въпрос В12 (Какво бихте направили, ако попаднете на детска порнография
онлайн?  Докладвайте  на  доставчика,  докладвайте  на  полицията,
докладвайте на специализирана асоциация, унищожавайте оборудването)

За  двата  най-чести  отговора  (доклад  на  полицията  и  доставчика)  отговорите  варират  в
зависимост от държавата и без много ясна корелация: можете да докладвате на едното, на
другото или и на двете, или на едно от двете. За социалните групи обаче корелацията е
много  очевидно  отрицателна:  лицата  под  24  години  биха  докладвали  малко  повече  на
доставчика,  отколкото  на полицията (57 % спрямо 50 %),  докато тези  на възраст  над 55
години биха докладвали много на полицията (над 75 %) и много малко на доставчика (35 %).
Източните страни не са склонни да докладват на полицията.
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Диаграма за Q8_1 и Q8_3; страните са в синьо, социално-демографски групи
в червено
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

В допълнение към посочването на откритието на специализирана структура, беше възможно
да се отговори „унищожаване на материала“. Няма ясна връзка между склонността да се
докладва на полицията и склонността към унищожаване на материала,  но три социални
групи се отделят от облака: „18—24 години„, „все още в проучвания„и „без деклариран пол“.
Тези  хора  не  правят  изявление  пред  полицията  и  унищожават  материала.  Всъщност  те
трябва  да  са  едни  и  същи  хора:  тези,  които  все  още  са  в  образованието,  са  почти
задължително млади хора, а понятието „non-binarity“ е чуждо за хората над 55 години.
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Диаграма  за  Q12:  да  докладвана  доставчика  на  услуги  и  на  полицията;
страните са в синьо, социално-демографските групи са в червено
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Диаграма  за  Q12:  да  докладва  на  полицията  и  да  заличи  материала;
страните са в синьо, социално-демографските групи са в червено
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Флаш Евробарометър 532 Защита на децата срещу сексуално насилие онлайн 

Заключение: както при проучванията на Евробарометър като цяло, не трябва само да
четем  прессъобщението  или  дори  доклада  на  английски  език,  а  да  търсим
информация в таблиците със стойности.
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